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DEN OBCE BAŠKA 
spojený 
s oslavami 585 let 
od první zmínky 
o naší obci
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HASIČI Z BAŠKY
se zúčastnili vodní 
záchranářské 
soutěže

čtěte na str. 26

ŠKOLA
Školní projekt 
„Barvínkův svět“

čtěte na str. 30

27. ročník

Slovo zastupitele 
obce Baška

Richard Bayer
Jsem členem ODS 

od roku 1994. Praco-
val jsem v  Zastupi-
telstvu obce Baška 
v letech 1998 až 2006 
a pak v letech 2014 až 
dosud. Vždy jsem byl 
jen opozičním zastu-
pitelem a  většinou 
ve sportovní komisi 
rady obce. Přesto jsem se snažil ovlivňo-
vat chod obce k jejímu prospěchu.

V současné době jsem předsedou Ko-
mise životního prostředí, kterou jsem 
převzal po Liboru Vavříkovi, jenž je ale 
stále jejím členem.

Zároveň jsem členem sportovní komise, 
neboť aktivní i pasivní zájem o sport mne 
provází celý život. Taky proto se mi nelíbí, 
že nová škola bude mít tělocvičnu men-
ších rozměrů, která nebude odpovídat po-
žadavkům na sport v budoucnosti. Chápu, 
že z mnoha důvodu to možná nešlo jinak, 
ale přesto to považuji za velkou chybu.

Rovněž se mi nelíbí, jak vedení obce 
v  době výstavby kanalizace nedostateč-
ně kontrolovalo práce na tomto projektu, 
protože ty byly provedeny nekompetent-
ně a  výsledek je znám. Každý rok musí 
naše obec zaplatit něco kolem 1 mil. korun 
za nátoky balastní vody, hlavně v období 
dešťů, a  to máme štěstí, že v  posledních 
letech moc neprší. (pokračování na str. 2)
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V sobotu 8. června 2019 se tým Bašky 
zúčastnil čtvrtého ročníku Beskydských 
her bez hranic, které se tentokrát kona-
ly na letišti pořadatelského města letoš-
ního ročníku – Frýdlantu nad Ostravicí.

Baška se nejen zúčastnila, ale dokonce 
nám borci vybojovali nádherné 2. místo 
v celkovém pořadí obcí Mikroregionu Frý-
dlantsko – Beskydy. Sedmičlenný tým do-
spělých obsadil 3. místo a taktéž sedmičlen-
ný tým našich dětí bojoval tak fantasticky, 
že obsadil dokonce příčku nejvyšší!

Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy v sobě 
zahrnuje 13 obcí, z  nichž se letošního 

ročníku zúčastnilo 7 z nich, a to: Baška, Frý-
dlant nad Ostravicí, Janovice, Kunčice pod 
Ondřejníkem, Lhotka, Ostravice a  Pržno. 
Pomyslnou štafetu pořádající obce letos po 
Janovicích, Pržnu a Bašce převzal Frýdlant 
nad Ostravicí. 

Za každou obec bojují dva sedmičlenné 
týmy, jeden tým dospělých a  druhý dětí. 
Podmínkou je u dospělých jeden účastník 
starší 60-ti let a aktivní účast radního, nej-
lépe starosty či místostarosty. U  dětí pak 
součet věků členů týmu max. 77 let. V  kaž-
dém týmu musí závodit minimálně tři ženy/
dívky.  (pokračování na str. 16)

Nejlepší umístění Bašky 
v historii Her bez hranic!
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Vážení spoluobčané,
i o prázdninách probí-

hají práce na zahájených 
akcích. Budova školy 
byla předána v  měsíci 
květnu a v průběhu mě-
síce června byly odstra-
něny vady díla nebránící 

užívání – více v článku stavebního dozoru 
na str. 34. Pokračují práce na úpravě okolí 
naší nové školy, tj. dokončení zpevněných 
ploch, v  měsíci srpnu budou zahájeny za-
hradnické práce, výstavba oplocení školy 
včetně instalace venkovních zábradlí a zá-
bran.

I. etapa rekonstrukce chodníků v místní 
části Baška byla ukončena. Byl zrekonstru-
ován úsek od železničního přejezdu smě-
rem k  Sokolovně v  Bašce. Jeho součástí 
bylo vybudování nového autobusového 

zálivu „Baška střed“ a místa pro přecházení 
u  kostela sv. Václava. Projekt byl realizo-
ván za spolufi nancování Státního fondu 
dopravní infrastruktury (dotace ve výši 
85 % z  uznatelných výdajů). Na II. etapu 
jsme požádali o dotaci z Místní akční sku-
piny Frýdlantsko-Beskydy (dotace 95 % 
z uznatelných výdajů) a realizaci připravu-
jeme na rok 2020.  

V měsíci červenci bude zahájena výstav-
ba „Multifunkčního hřiště v Hodoňovicích“. 
Tento projekt byl doporučen k poskytnutí 
dotace ve výši 2,2 mil.  Kč z  regionálního 
programu podpory Ministerstva pro místní 
rozvoj. Další projekt, jehož realizace bude 
zahájena, a  taktéž byla doporučena k  po-
skytnutí dotace ve výši 3,7 mil.  Kč, jsou 
opravy povrchů místních komunikací na 
k.ú. Baška a k.ú. Kunčičky u Bašky. U obou 
těchto akcí se v  současné době připravují 

podklady pro vydání Rozhodnutí o poskyt-
nutí dotace.

V měsíci srpnu zahájíme přípravu návr-
hu rozpočtu na rok 2020. Následující roky 
nebudou pro obec snadné. Uvědomujeme 
si skutečnost, že při současném zadlužení 
obce nedokážeme generovat volné zdroje 
na další větší investice. Se zastupiteli jsme 
zahájili mapování majetku obce a  jeho fi -
nančních potřeb na jeho udržení. Jeho vý-
stupem bude plán obnovy majetku, který 
bude obsahovat konkrétní opatření a kroky 
směřující k  redukci majetku a  jeho změně 
směrem k efektivnímu provozování a spra-
vování majetku. Samozřejmostí bude vyu-
žití dostupných dotačních titulů na spolufi -
nancování našich záměrů.

Přeji hezký zbytek prázdnin a  dovole-
ných.

Irena Babicová, starostka

Výběr z  usnesení Rady obce Baška 
schválených na 22. až 27. schůzi RO Baš-
ka

Rada obce Baška rozhodla
–  o uzavření pojistné smlouvy mezi Obcí 

Baška a  pojišťovnou Kooperativa, a. s. 
o odpovědnosti zastupitelů obce Baška

–  o přijetí fi nančního daru od společnosti 
ZD Beskyd Palkovice, a. s., se sídlem v Pal-
kovicích, na rozvoj občanských aktivit 
v oblasti mládeže ve výši 50 000 Kč

–  o uzavření smlouvy o pronájmu pozem-
ků p. č. 798 a p. č. 746, oba v k. ú. Kunčičky 
u Bašky, za účelem pasení a výběh koňů, 
na dobu neurčitou mezi obcí Baška a Pe-
trem Miloněm, předsedou jezdeckého 
klubu GEM Kunčičky u Bašky 

–  na základě „Zprávy o posouzení“ vybrat 
pro realizaci veřejné zakázky s  názvem 
„Rozšíření vodovodu v  obci Baška – lo-
kalita Lísek“ a vyzvat k doložení dokladů 
účastníka: INSTALL CZ s. r. o. a  uzavřít 
s ním smlouvu

–  vyhlásit veřejnou zakázku malého roz-
sahu na služby s  názvem „SENIOR TAXI 
pro obec Baška“, zadávanou mimo režim 
zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřej-
ných zakázek, v  platném znění, postu-
pem dle Interní směrnice č. 1/2016 pro 
zadávání veřejných zakázek malého roz-
sahu

–  o poskytnutí neinvestiční dotace z  roz-
počtu obce Baška Lukáši Dvořákovi pro 
rybářský kroužek Baška na úhradu ná-
kladů na ubytování, stravování, dopravu, 
povolenky, krmivo aj. ve výši 5 000 Kč

–  o poskytnutí fi nančního daru Jiřímu Koz-
lovi na podporu sportovní akce „Bašťan-
ské léto“, konané dne 24. 8. 2019 ve výši 
3 000 Kč

Rada obce Baška souhlasila
–  s uvedením pořadu BOSÉ NOHY V PAR-

KU Agentury Harlekýn s.r.o, zastoupena 
Václavem Hanzlíčkem, který bude uve-
den v  KD Baška 14. 10. 2019 v  19  hodin 
a RO rozhodla o uzavření smlouvy mezi 
obcí Baška a agenturou Harlekýn

Rada obce Baška projednala
–  novou Smlouvu na 10 let o  spolupráci 

při zajištění dopravní obslužnosti mezi 
smluvními stranami Statutárním městem 
Frýdek-Místek a obcí Baška a doporučila 
ZO Baška schválit tuto smlouvu

RO schválila
–  přijetí dotace z  rozpočtu Moravskoslez-

ského kraje v rámci dotačního programu 
„Podpora cestovního ruchu v  Morav-
skoslezském kraji v  roce 2019“ ve výši 
124 300 Kč 

–  přijetí cenové nabídky na dodávku elek-
trické energie na rok 2020 od společnosti 
IN ENERGIE Prodej s. r. o.

–  provozní řády pro Autokemp Baška
–  podání žádosti o dotaci v rámci 10. výzvy 

MAS Frýdlantsko – Beskydy – IROP – Bez-
pečnost dopravy pro zakázku s  názvem 
„Rekonstrukce chodníků podél silnice 
II/477 a III/48425 v obci Baška“ – etapy A1, 
B, C a D

Přehled všech 
schválených usnese-
ní Rady obce Baška nalez-
nete na webových stránkách 
obce.

Z Usnesení RO Baška vybral 
J. Richter, místostarosta

Úvodní slovo starostky

Výběr z usnesení Rady obce Baška

Slovo zastupitele 
obce Baška

Richard Bayer
(dokončení ze str. 1) 

Jako občana mne nezajímá jen po-
litika komunální, ale i  dění v  naší zemi 
a ve světě. Mrzí mě, že za přispění pre-
zidenta a  trestně stíhaného premiéra 
dochází k  dehonestaci demokracie 
v ČR. Proto jsem se jako občan účastnil 
několika demonstrací a vyjádřil tím svůj 
postoj.

Tyto aktivity nejsou součástí práce za-
stupitele, ale vím, že to, co se momen-
tálně děje na nejvyšších místech, může 
nakonec mít vliv i na život v malých měs-
tech a obcích.

Demokracie je vlastně nikdy nekon-
čící zápas, ve kterém rozhodčí nepíská 
konec, ale mění se jen hráči. Přál bych si, 
abych mohl v  tomto zápase ještě chvíli 
hrát.

Přeji všem občanům krásné léto, plné 
sportovních a kulturních zážitků.
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Kateřina Bernátková – žákyně 5. B 
(vlastně po prázdninách už 6. třídy) ze Zá-
kladní školy v  Bašce bydlí v  Kunčičkách 
u Bašky. Na dni obce Baška mne zaujala 
prodejem náramků a náušnic. A protože 
svůj výtěžek z prodeje zaslala na projek-
ty UNICEF, připadl mi tento počin velice 
humánní u  děvčete tohoto věku. Proto 
jsem jí položila pár otázek:

Kateřino, řekni mi, prosím, jak dlou-
ho se už věnuješ vyrábění provázkových 
a korálkových náramků?

Asi rok.

Takže Tě asi tato činnost baví, jinak bys 
ji pravděpodobně nedělala.

Prozraď mi, jak dlouho Ti trvá, než vy-
robíš jeden náramek nebo náušnice?

Protože v  dělání náramků jsem už zís-
kala určitý gryf, tak provázkový dělám asi 

půl hodiny, korálkový 15–30 minut. A náuš-
nice? Asi 15 minut.

Takže to máš velkého koníčka, že? Zají-
máš se ještě o něco jiného?

Určitě, ve volných chvílích hraji na klavír, 
moc ráda čtu, ráda vytvářím 3D výrobky, 
skládám origami (tj. japonské umění sklá-
dání rozličných motivů z  papíru, pozn.re-
dakce). A protože nyní mám prázdniny, tak 
si užívám i tepla, sluníčka po svém.

A jak jsi vlastně přišla na to, že své vý-
robky budeš prodávat, abys výtěžek vě-
novala na projekty UNICEF?

Naše rodina podporovala finančně UNI-
CEF, proto jsem si řekla, že bych mohla i já 
nějak přispět ze svých úspor, sice malých, 
ale přece! A někdy v květnu mamka přišla 
s  tím, že mi vyjednala stánkový prodej na 
Dni obce – byla jsem moc ráda.

Již čtvrtému ročníku Bašky na Bašce nebylo 
přáno z důvodu nepřízně počasí, aby proběhl 
v areálu přehrady, proto celá akce byla přestě-
hována na parkoviště pod přehradu Baška. 
Tady už od pátku pracovníci obecních služeb 
stavěli stánky, připravovali vše potřebné, aby 
bylo zajištěno vše pro zdárný průběh akce. 

Sobotní dopoledne probíhal v těchto pro-
storách opět čilý ruch, vyrostlo zde menší 
stánkové městečko, se dvěma velkými pár-
tystany uprostřed, včele s  podiem, odkud 
se prezentovali přítomným hostů nejen žáci 
místní základní školy, ale z tohoto místa vydá-
vala základní informace o veškerém dění Dne 
obce nejdříve moderátorka Hanka Poledníko-
vá, posléze David Blahut.

Akce Baška na Bašce byla odstartová-
na úderem 14.  hodiny, kdy místní holubáři 
vypustili hejno holubů, jež neslo poselství 
o oslavách v Bašce vysoko do oblak. Moderá-
torka přivítala všechny přítomné, připomněla 
letošní jubileum Bašky a  mikrofon předala 
nejdříve starostce Ireně Babicové, která krátce 
všechny pozdravila, a ta pak předala mikrofon 
Pavlu Janatovi – místostarostovi města Třebíč, 
který byl z  titulu „kmotra“ naší obce pozván 
starostkou k nám do Bašky. Ten s potěšením 
popřál Bašce jen vše dobré a vyzdvihl přede-
vším stavbu naší nové základní školy.

Pak už se na podiu střídali účinkující – 
žáci ze základní školy, Čendaspolek, prvky 
jógy a její účinek na lidské tělo představil Vít 
Oram se svými cvičenkami na travnaté ploše 
poblíž podia, autoškola byla prezentována 

Tomášem Hrozkem, místní Myslivecký spo-
lek Martinem Matim. Hasiči z  Bašky měli 
prostorové možnosti k  předvádění svého 
hasičského umění značně omezené, ale i tak 
jistě zaujali přítomné. Zrovna tak na tom 
s  travnatou plochou byli fotbalisté. Ale  
i  u nich bylo živo, zastavovaly se tu přede-
vším děti, aby si vyzkoušely „kop na bránu“. 
Našel se prostor i  pro skákací hrad, kterým 
se prezentovala hodoňovická firma REaMO.  
Hodoňovičtí hasiči, mimo svůj sortiment pro-
deje, dohlíželi na bezpečnost dětí skákajících 
na hradu. Hojně využíván byl aquazorbing, 
měření tělesných hodnot zaujalo především 
dospělé návštěvníky. Stanoviště zde měla 
i Městská policie Frýdek-Místek, Podané ruce, 
Eko-kom, ale i  obec Baška se svými propa-
gačními materiály, projektem Baška dětem, 
Mobilním rozhlasem, kvízem o  znalostech 
místopisu Bašky, aj. Areál byl doslova lemo-
ván stánky místních spolků, které nabízely 
různé dobroty pro občerstvení, zábavu, ale i k 
zakoupení – třeba výrobky EKO JEANS, firmy 
Hamiro nebo náramky a  náušnice z  korálků, 
které vyráběla místní žačka Kateřina Bernát-
ková. Tento výtěžek z prodeje pak byl určen 
na projekt UNICEF. Velká fronta se tvořila i u 
stánku Bašťanského spolku, kde si děti měly 
možnost nechat namalovat na obličej nějaký 
ornament, postavičku. Klidně zde v řadě čeka-
ly i dvě hodiny, jen aby byly krásné! Sednout 
si pak mohly při zdobení perníčků, kde na bílý 
podklad z fondue pytlíčkem s tekutou čoko-
ládou vytvářely symbol obce Baška – ovečku. 

A  že to byly mnohdy prapodivné tvary – to 
vůbec nevadilo!! Vždyť se dala sníst a vyrobit 
nová! A chutnaly i vlastnoručně opečené špe-
káčky, které si návštěvníci mohli vyzvednout 
a  připravit na rozdělaném ohni v  železném 
koši.

Při cestě z areálu směrem k přehradě tvo-
řili nám již známí řezbáři Štefan Danielovič 
a Čestmír Slíva dřevěné sochy – tentokrát vy-
řezávali medvěda a  sovu. Tyto sochy budou 
ozdobou lesoparku pod přehradou. V těchto 
prostorách jsme též mohli potkávat orien-
tační běžce, naše spoluobčany, různé věkové 
kategorie, kteří si toto odpoledne zpestřili 
běháním. Nad Bašku se okolo 16. hodiny za-
čala stahovat mračna, hrozila bouřka, ale kdo 
ví, jaké síly je rozfoukaly, a  ukázalo se zase 
sluníčko. To už podium začalo patřit hostují-
cím hudebním skupinám – R.U.M, Pleasure 
Without Problems a  úplný závěr Dne patřil 
DJ Tomovi Hanzlovi, jenž dokázal rozproudit 
přítomné hosty, kteří ještě vydrželi a neodešli 
sledovat právě probíhající zápas mistrovství 
světa v hokeji.

Co říci závěrem? Další ročník Bašky na Bašce 
opět dokázal pestrost spolků v naší obci, je-
jich soudržnost, ochotu nabídnout a prezen-
tovat svým spoluobčanům to zajímavé ze své 
záliby, která mnohdy přerůstá v koníčka či vel-
kého koně! A to je na této akci to krásné, po-
vzbudivé. To je ono, proč má smysl příští rok 
uspořádat další, půlkulatý 5. ročník Dne obce 
– Baška na Bašce. Budeme se na vás všechny 
těšit!� Redakce Zpravodaje

Den obce Baška a Kateřina Bernátková

Den obce Baška spojený s oslavami 585 let  
od první zmínky o naší obci
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Takže jsi byla jistě netrpělivá, jak pro-
dej dopadne. Jak se k tomu postavili ná-
vštěvníci akce?

Spousta lidí kolem stánku s mými výrob-
ky procházela, někteří si jen přečetli, oč 
se jedná (měla jsem napsáno, nač výtěžek 

půjde) a šli dál. Ale jiní projevili opravdový 
zájem si mé výrobky koupit a tím podpořit, 
dle mého, dobrou věc. Tak jsem prodala asi 
50 ks šperků!

Byla jsi s výtěžkem prodeje spokojená?
Moc! 2 288 Kč už není málo peněz, a tak 

jsme peníze s rodiči zaslali na projekty UNI-
CEF – na Filipíny, kde se likvidují následky 
po ničivém tajfunu, na děti ve válce – na 
hřejivé přikrývky, očkování proti dětské 
obrně pro děti v Africe.

Katko, vidím, že máš velice velké cítění 
k dětem, které strádají. Vím, že máš ještě 
sestru, je léto, takže se rády bavíte i spolu.

Ano, se sestrou trávíme volné chvíle, pro-
tože je mladší, ráda jí čtu, chodíme i s rodiči 
na procházky, koupat se na přehradu atd.

Přeji Ti příjemné prožití prázdnin, ať ti vý-
roba šperků – a nejen jich – přináší potěše-
ní, a spoustu spokojených dětí i dospělých, 
kteří Tvé šperky nosí.

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
Foto: rodinný archiv Bernátkových

Na Den obce Baška na Bašce, spojený 
s oslavami 585 let první zmínky od založe-
ní Bašky, pozvala starostka Irena Babicová 
i hosty – „kmotry“ z Třebíče. Proč „kmotry“? 
Dříve narození naši spoluobčané asi vědí, 
že válkou zničená Baška, tak jako spousta 
dalších slezských obcí, volala o  pomoc. 
A  bylo to právě město Třebíč, které nám 
poskytlo poválečnou pomoc – finanční 
i  materiální. Bašťané na tuto skutečnost 
nezapomněli, velice si jí váží a s  léty zále-
želo jen na starostech, zda oslovili před-
stavitele Třebíče s  pozváním k  návštěvě 
Bašky. Naše paní starostka tak učinila již 
potřetí za svá volební období. Pozvání na 
květnový pátek a  sobotu 24. a  25. přijal 

místostarosta Třebíče Pavel Janata a Marie 
Černá, dlouholetá zastupitelka města. Pro-
gram pro naše hosty byl připraven, a  tak 
jsem je v pátek očekávala před frýdeckým 
Penzionem pod Kašnou, aby se zde ubyto-
vali, a následně jsme mohli odjet do Bašky.

Na obecním úřadě čekalo Třebíčany 
milé přijetí. Kromě starostky, místostaros-
ty také zastupitel Aleš Ludvík s partnerkou 
Pavlínou vítali hosty chlebem (domácím, 
kváskovým, právě vytaženým Alenou Ba-
řinovou z pece), solí a medem. V kancelá-
ři starostky pak proběhlo oficiální přijetí 
s  předáním dárků a  malým pohoštěním 
(koláče a uzenářské výrobky Ivety Carbolo-
vé neměly chybu!). Došlo i na videoprojekci 

– ukázky fotografií významných objektů 
a míst z každé části naší obce. Samozřejmě, 
výměna zkušeností v otázkách stavebních, 
financování akcí, a jiná problematika vede-
ní obce či města nemohla chybět.

Po těchto přivítacích ceremoniích jsme 
se přece museli pochlubit naší novou zá-
kladní školou. Měli jsme zde domluvenou 
exkurzi, přičemž paní starostka bravurně 
veškerý výklad o škole zvládla, odpovídala 
na otázky hostů – a nebylo jich málo. Dle 
mého – Třebíčané opravdu udiveně hle-
děli (a možná i tiše záviděli), jaké moderní 
prostory budeme mít pro naše žáky. Paní  
Černá konstatovala: „Vůbec by mne ne-
napadlo, že by obec s  téměř čtyřmi tisíci 

Den obce s „kmotry“ z Třebíče
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Den obce Baška – fotogalerie

obyvateli mohla mít takovou krásnou ško-
lu.“ Po prohlídce naše kroky vedly do Baš-
ťanky, kde už nás očekávali někteří naši 
zastupitelé, kteří si rádi s hosty zahráli bow-
ling a povečeřeli. I tady byl prostor na otáz-
ky a byly opravdu fundované – z  různých 
oblastí vedení města, financování akcí, 
péče o  majetek atd… Ve večerních  hodi-
nách odjeli hosté se svým řidičem Františ-
kem na ubytování.

V sobotu jsme měli pro Třebíčany připra-
venou prohlídku všech tří obcí. Místosta-
rosta je nejdříve provedl hodoňovickou 
Školičkou, jejíž prostory opět vyloudily údiv 
na jejich tvářích. Neméně zaujala i  místní 
kaple s udržovaným pohřebištěm. Na řadu 
přišla prohlídka Bayerova mlýna, kde nám 
Richard Bayer velice fundovaně, pravda 
– s trochou nostalgie, povyprávěl o rodin-
ném mlynářském řemesle a provedl všemi 
prostory, kde stroje stále stojí, ale mlýnská 
kola již se od roku 2012 netočí. Perličky mly-
nářské rodiny Bayerů se dále probíraly při 
výtečném občerstvení ve stylově zaříze-
ných hostinských prostorách mlýna.

K Bašce přece patří přehrada s kempem, 
proto naše jízda směrovala dále do těchto 
míst. Protože byl opravdu krásný slunečný 
den, dovolenkáři zde stavěli stany, chatky 
byly plně obsazené, na hladině přehrady 
pluly loďky, kajaky – probíhal zde vodác-
ký den. Pravda, jen voda v  přehradě ne-
byla průzračná, ale měla barvu ranní kávy. 
A to vše díky vydatným dešťům, které nám 
květnové počasí přineslo. Pochlubili jsme 
se i  novým dětským hřištěm, ukázali hos-
tům prostranství, kde se za normálních 
okolností všechny takové akce jako Den 

obce konají. Chutný oběd nám připravili 
v restauraci Kotva. Pak jsme se už přemístili 
do areálu pod přehradou, kde vše nasvěd-
čovalo tomu, že akce brzy začne. Po obvo-
du umístěné stánky spolků, ale i drobných 
bašťanských podnikatelů, v čele velké po-
dium, uprostřed dva party stany s lavička-
mi pro příchozí. Prezentovala se i obce Baš-
ka svými propagačními materiály, historie 
obce byla k přečtení na zasklených pane-
lech. Nechyběl Ekokom, Podané ruce, mě-
ření tělesných hodnot, stanoviště pro děti, 
atrakce pro ty nejmenší – zkrátka, vše bylo 
připraveno k zábavě nás všech – nejen Baš-
ťanů, ale přišli se pobavit i lidé, kteří třeba 
jen jeli kolem.

Po 14.  hodině začal program na po-
diu, kde promluvila starostka Bašky, ale 
i  místostarosta Třebíče pozdravil všechny, 
vzpomněl význam setkávání spřátelených 
měst. „S radostí jsem přijal pozvání k vám do 
Bašky a obdivuji, co vše jste tady vybudovali, 
jak se tato krásná obec pod Beskydami rozví-
jí. Přeji vám vše jen to dobré,“ podotkl Pavel 
Janata.

Akce nabírala na obrátkách, naší hosté si 
prohlédli stánky, co se kde prodává, v čem 
se soutěží, jaký spolek představuje svoji 
činnost. Zlákaly je naše seniorky na kávu 
a rebarborový koláč, na kterém si opravdu 
pochutnali. Zašli se podívat i do Hospody 
U Studny, vyšli kousek výše k přehradě, kde 
řezbáři opět vyřezávali dvě sochy – sovu 
a medvěda, které zase budou zdobit areál 
našeho kempu. Na obloze se nějak nepěk-
ně stahovala mračna, ale brzy dostala ro-
zum a vítr je odnesl dál – vždyť už té spadlé 
vody bylo dost!

Před 18. hodinou odjeli naši třebíčtí hos-
té, paní starostka s místostarostou na frý-
decké náměstí, kde v penzionu Pod kašnou 
společně povečeřeli, poděkovali za návště-
vu a  Třebíčané odjížděli domů. Se slovy: 
„Moc se nám u  vás v  Bašce líbilo, věříme, 
že se zase setkáme v  Třebíči. Budeme se 
těšit na Bašťany, kteří, jak jsem slyšel, plá-
nují v  rámci obecního zájezdu prohlídku 
našeho města. Mějte se všichni moc dobře 
a brzy nashledanou,“ to byla krásná slova 
Pavla Janaty na rozloučenou.

Pro obecní kroniku zapsala: 
Dajana Zápalková
Foto: Vratislav Kryl

Foto: David Šrubař
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Chcete mít pravidelný přehled o kvalitě vody 
v přehradě Baška?
Sledujte odkaz Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje:
http://www.khsova.cz/obcanum/kvalita-vody

Pojízdná prodejna s potravinami
Milí spoluobčané,

každou středu jezdí do vybraných lokalit obce pojízdná prodejna, která nabízí kvalitní 
polské potraviny všeho druhu:  pečivo, zákusky, mléčné výrobky, uzeniny, ryby, zele-
nina a ovoce … a mnoho dalších…

STŘEDA 11.00–11.30  Hodoňovice-Kamenec
  11.30–12.00 Hodoňovice – Hostinec U Čendy                  
  12.00–12.30 Seniorklub, Kunčičky u B. č.28
  12.30–13.00 Kunčičky u Bašky – Hlíny, rozc.na Palkovice                 „Když přijedeme, uslyšíte troubení“

Redakce Zpravodaje

Prestižní ocenění „O keramickou popel-
nici“ získávají obce, jejichž občané nejlépe 
třídí komunální odpad.

Jednu takovou „keramickou popelni-
ci“ získala i obec Baška, která se umísti-
la na krásném 4. místě v kategorii obec 
2 501–15 000 obyvatel a zároveň získala 
poukaz na 66 sad tašek na třídění odpa-
dů.

Ocenění obcím předali 30. května 2019 
na ceremoniálu v  Novém Jičíně zástup-
ci Moravskoslezského kraje a  společností 
EKO-KOM, ASEKOL a ELEKTROWIN.

Do každoroční soutěže, pořádanou Mo-
ravskoslezským krajem s  Autorizovanou 
obalovou společností EKO-KOM, a. s., bylo 
zapojeno všech 300 obcí a  měst Morav-
skoslezského kraje. V  samotné soutěži se 

hodnotila vykazovaná data v systému EKO-
-KOM. Šlo hlavně o  množství vytříděných 
odpadů na jednoho obyvatele a  počet 
tříděných komodit na území jednotlivých 
obcí a měst. Hodnocena byla také i hustota 
sběrné sítě.

Milí spoluobčané, děkujeme, že nám 
pomáháte třídit odpad, jen tak dále – 
má to smysl.  Zdroj: www.msk.cz

Obec Baška mezi nejlepšími v třídění odpadu

Informujeme...

Přehled nejlepších obcí a měst v soutěži O keramickou popelnici:

Obce do 2 500 obyvatel Obce od 2 500 do 15 000 obyvatel Obce nad 15 000 obyvatel

1. Obec Morávka  1. Obec Trojanovice 1. Město Bohumín

2. Obec Hukvaldy  2. Město Jablunkov 2. Statutární město Třinec

3. Obec Milíkov  3. Obec Kozlovice 3. Statutární město Opava

4. Obec Metylovice  4. Obec Baška 4. Město Krnov

5. Obec Raškovice  5. Obec Těrlicko 5. Statutární město Ostrava
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Loni občané odevzdali k  recyklaci 
8 458, 86 kilogramů starých spotřebičů.

Snaha obyvatel obce recyklovat staré 
a  nepoužívané elektrospotřebiče se již 
několik let vyplácí. Naše obec obdržela 
certifi kát vypovídající o  přínosech třídě-
ní a  recyklace elektrozařízení. Díky envi-
ronmentálnímu vyúčtování společnosti 
ASEKOL můžeme nyní přesně vyčíslit, o ko-
lik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních 
surovin či vody jsme díky recyklaci vyslou-
žilého elektra ušetřili ekosystém Země. 
Víme také, o jaké množství jsme snížili pro-
dukci skleníkových plynů CO₂ nebo nebez-
pečného odpadu. Informace vycházejí ze 
studií neziskové společnosti Asekol, která 
s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyk-
laci vytříděných elektrozařízení.

Výsledek studie jednoznačně prokázal, 
že zpětný odběr elektrozařízení, i  těch 
nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní 
dopad na životní prostředí. Když si uvě-
domíme, že recyklace běžných televizorů 
uspoří spotřebu elektrické energie pro do-
mácnost až na roky nebo ušetří přibližně 
litrů ropy potřebných až k sedmi cestám do 
Chorvatska, jsou to impozantní čísla.

Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně 
přispívají k  ochraně životního prostředí, si 
zaslouží obrovský dík.

Každý, kdo má zájem třídit vysloužilé 
elektro, si může najít nejbližší sběrné mís-
to na www.sberne-dvory.cz nebo na www.
cervenekontejnery.cz .

Zdroj: Asekol a.s.

Hasičský záchranný sbor Moravsko-
slezského kraje přináší cenné rady, na co 
si dávat v  létě pozor. Připomeňte si zá-
kladní pravidla požární bezpeč-
nosti, aby vám prázdniny nezka-
zila nešťastná událost.

Prázdniny jsou v plném proudu, 
děti i  dospělí si užívají dovole-
nou. I  toto odpočinkové období 
však není zcela bez rizik. I  v létě 
bychom měli dbát na základní 
pravidla požární bezpečnosti, aby nám ně-
jaká mimořádná událost nenarušila chvíle 
pohody.

Nezapomeňte, že v  období dovolených 
ponecháváme na delší čas svou domácnost 
bez dozoru. Před odjezdem na dovolenou 
proto všechny spotřebiče, které nemusí 
být nezbytně v chodu, vypněte a odpojte 
z  elektrické sítě. Ideální je vypnutí celého 

elektrického okruhu na centrálním jističi, 
spolu se zastavením plynu a vody na cen-
trálních uzávěrech.

Během letního období zůstávají 
také děti bez dozoru doma častě-
ji, než bývá zvykem. V  této době 
se děti mohou nudit a zpestřují si 
chvíle volna různými experimen-
ty. Snaží se například překvapit 
rodiče samostatně uvařeným obě-
dem, což nezřídka končí vzplanu-

tím oleje na pánvi, vznícením chňapky nebo 
utěrky. Častou příčinou požárů v tomto ob-
dobí je již tradičně hra dětí se zápalkami 
a  cigaretami v  blízkosti hořlavin, nejčastěji 
ve sklepích, senících nebo v  lese. Děti se 
v  tomto období také rády „baví“ telefono-
váním na tísňová čísla a neuvědomují si, že 
mohou blokovat volání jiných, kteří skuteč-
ně potřebují pomoc.

Při výletech do lesa nezapomínejte, že 
je v lese zakázáno rozdělávat ohně. Pokud 
přece jen chcete rozdělat oheň ve volné 
přírodě, pak pouze za přítomnosti dospě-
lých na bezpečném ohništi vzdáleném nej-
méně 50 m od okraje lesa a v dostatečné 
vzdálenosti od hořlavých materiálů. Samo-
zřejmostí by měla být dostatečná zásoba 
vody na případné uhašení ohně rozšířené-
ho mimo ohniště a  zalití ohniště po opé-
kání. 

Nezapomínejte, že také při grilování je 
třeba dbát bezpečnostních opatření a v pří-
padě silného větru raději negrilovat vůbec. 
Poměrně rozšířeným nešvarem je grilování 
na balkónech bytových domů. Odlétající 
jiskry mohou zapálit přímo vybavení bytu 
nebo hořlavý materiál umístěný na balkó-
nech sousedů, a to i ve značné vzdálenosti 
a třeba až za několik hodin.

Obec Baška recyklací elektrospotřebičů výrazně 
ulevila životnímu prostředí

Bezpečné prožití léta

Upozornění občanům

Vážení spoluobčané, 
stále více se nám hromadí stížnosti na 

hlučné činnosti způsobné kosením trávy 

či řezání dřeva, a  to o nedělích a o státem 
uznaných dnech pracovního klidu.

Dovolujeme si vás tímto upozornit, že 
Obec Baška vydala v  roce 2009 Obecně 
závaznou vyhlášku č. 4/2009 o  regulaci 
hlučných činností, kterými se rozumí zákaz 
veškerých prací spojených s  používáním 
sekaček na trávu, křovinořezů, ko-
toučových a motorových pil, vymezených 
v čl. 2 této vyhlášky o nedělích a státem 
uznaných dnech pracovního klidu v době 
od 00.00 hodin do 24.00 hodin.

Porušení ustanovení této vyhlášky lze 
postihovat podle zvláštních předpisů 
§ 46 zákona č. 200/1990 Sb., o přestup-
cích, ve znění pozdějších předpisů a § 58 
odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 
ve znění pozdějších předpisů.

Prosíme, buďte ohleduplní ke svým 
sousedům a dodržujte tuto vyhlášku.

Celé znění vyhlášky si můžete přečíst 
na webu obce Baška v kategorii Obecní 
vyhlášky. Kristýna Krestová, 

pracovník vztahů s veřejností
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Po několikaměsíčních přípravách kempu 
jsme zahájili novou sezonu. Těší nás zá-
jem o  kempování i  mimo letní prázdniny. 
V  červnovém měsíci byla obsazenost cha-
tek a apartmánů o víkendech téměř 100 %. 
Pěkné počasí přilákalo do kempu stanaře 
i karavanisty. 

Se začátkem prázdnin se kemp zaplnil. 
4. července si zdejší dovolenkáři mohli 
zpříjemnit večer zhlédnutím fi lmu letního 
kina. Mnozí lidé využili prodlouženého ví-
kendu během státních svátků a  kemp byl 
plně obsazen. Potěšitelná je chvála za nově 

vybudované dětské hřiště a zrekonstruova-
nou kuchyňku.

Pár čísel ze statistik: 
NÁZEV   POČET  POČET
STÁTU  OSOB  PŘENOCOVÁNÍ
Austrálie         4 4
Česká republika 1963 3915
Německo      18 28
Estonsko         5 5
Francie         6 6
Velká Británie        3 4
Korejská republika        2 2

Litva         4 4
Moldavsko        7 72
Polsko       95 164
Slovensko      24 46
Švédsko         6 6

Doufejme, že druhou půlku prázdnin 
bude provázet pěkné počasí a  náš kemp 
bude naplněn spokojenými návštěvníky, 
kteří zde najdou vše, co potřebují k prožití 
spokojené a bezstarostné dovolené.

Eva Ondráčková, správkyně kempu
Foto: archiv OÚ Baška

Sezona 2019 je v plném proudu

Přesto, že nevěříme, že by se ještě 
našel někdo, kdo by v  současné době 
vypaloval trávu nebo pálil jiný odpad, 
upozorňujeme na přísný zákaz těchto 
činností.

Velké obezřetnosti by měli také dbát lidé, 
kteří musí manipulovat s hořlavými kapali-
nami. Vlivem teplého počasí dochází k  in-
tenzivnějšímu odpařování a  rychlejšímu 
vzniku výbušné koncentrace. 

V horkých letních dnech se teplota v mo-
torovém vozidle může rychle vyšplhat k vy-
sokým hodnotám. Nevyplatí se spoléhat 
na to, že je vozidlo zaparkováno ve stínu 
pod stromy, postupem času se slunce otočí 
a sluneční paprsky mohou dopadat přímo 
na vozidlo. Ponechání zvířete nebo dokon-
ce dítěte v takové sauně je vyloženě hazard 
s jejich zdravím. Častým zlozvykem kuřáků 
je také ponechání plynových zapalovačů 

volně za čelním sklem vozidla. Na přímém 
slunci pak dochází k přehřátí plynové nápl-
ně a k výbuchu zapalovače, který je v uza-
vřeném prostoru vozidla často doprovázen 
požárem.

Bezpečné a bezstarostné prožití léta pře-
je Hasičský záchranný sbor Moravskoslez-
ského kraje!

Zdroj: Hasičský záchranný sbor Moravsko-
slezského kraje, územní odbor Frýdek-Místek

Dovolujeme si vás informovat o  pro-
jektu Moravskoslezského kraje „Rodinné 
pasy“, který poskytuje slevy na produkty 
i  služby z  oblasti kultury, cestovního ru-
chu, stravování, zdravotnictví apod. na-
příč celou republikou.

Projekt je založen na systému poskyto-
vání slev rodinám z  Moravskoslezského 

kraje s alespoň 1 dítětem do 18 ti let, včet-
ně rodin neúplných, náhradních či rodin 
tvořených partnerským svazkem bez slože-
ní manželského slibu. Stěžejní myšlenkou 
tohoto projektu je prostřednictvím výhod 
a  slev umožnit rodinám větší zapojení do 
kulturních, sportovních, zábavních a dalších 
aktivit, které jinak mohou být pro rodiny fi -
nančně náročné.

Projekt pro Moravskoslezský kraj realizu-
je Sun Drive Communications, s.r.o. a je in-
spirován projektem Familienpass v Dolním 
Rakousku. V České republice funguje již od 

roku 2006, kdy byl pilotně realizován 
v Jihomoravském kraji.

Pokud máte zájem o registraci, navštiv-
te stránku www.rodinnepasy.cz, zde na-
jdete i další informace o projektu.

Zdroj: MSK, odbor sociálních věcí

Moravskoslezský kraj informuje… 
Rodinné pasy
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Za rok 2018 jsme vytřídili celkem 247,921 
tuny odpadu, za který obec Baška vyfaktu-
rovala a  obdržela od Autorizované společ-
nosti EKO-KOM, a. s. částku 691 283,00 Kč. 

Zároveň jsme získali Osvědčení, na kte-
rém jsou uvedeny výsledky, kterých jsme 

dosáhli v  naší obci, a  tím přispěli ke zlep-
šení životního prostředí a snížení uhlíkové 
stopy.

EKO-KOM děkuje obci Baška i vám – ob-
čanům za dlouholetou spolupráci.

Víte, že…

 

 

... Autokemp Baška prošel kategorizací?
Autokempu Baška se na základě prove-

dené kontroly komisaři přiděluje kategorie 
„tři hvězdičky“ z  pěti možných. Následně 
byl vydán certifikát a  samolepka, která 
bude umístěna v recepci autokempu.

Kategorizace byla provedena Asocia-
cí kempů České republiky a  je provádě-
na transparentně a  nezávisle týmem vy-
školených komisařů. Tento proces zajistí 
propagaci, a  to například v  seznamu ka-
talogu Camping (vydáván ve spolupráci 

s  agenturou CzechTourism jednou ročně 
vždy v  září) nebo na webových stránkách 
www.camp-cr.cz, www.camp.cz.

Více informací o  kategorizaci na www.
camp-cr.cz

Věříme, že tímto krokem si autokemp na-
jde další spokojené návštěvníky.

Kategorizace Autokempu Baška je součástí 
projektu „Rozvoj infrastruktury, služeb a  pro-
pagace kempu Baška“ spolufinancovaný z roz-
počtu Moravskoslezského kraje.

... musíte shromažďovat doklady o vývozu žumpy?

Od ledna letošního roku musíte shroma-
žďovat doklady o  odvozu odpadních vod 
ze žumpy? 

Od 1. ledna 2021 totiž musíte na výzvu 
vodoprávního úřadu nebo České inspek-
ce životního prostředí předložit doklady 
o  odvozu odpadních vod za období po-
sledních dvou kalendářních let. Pokud tak 
neučiníte, hrozí Vám pokuta až do výše  
20 000 korun.

Novelou vodního zákona došlo ke zpřís-
nění požadavků na odvoz odpadní vody: 
Kdo akumuluje odpadní vody v  bezodto-
kové jímce (žumpě), je povinen zajišťovat 
jejich zneškodňování odvozem na čistírnu 
odpadních vod a  na výzvu vodoprávní-
ho úřadu nebo České inspekce životního 
prostředí předložit doklady o  odvozu od-
padních vod za období posledních dvou 
kalendářních let. Odvoz může provádět 
pouze provozovatel čistírny odpadních 

vod nebo osoba oprávněná podle živnos-
tenského zákona. Ten, kdo provede odvoz, 
je povinen tomu, kdo akumuluje odpadní 
vody v  bezodtokové jímce, vydat doklad, 
ze kterého bude patrno jméno toho, kdo 
akumuluje odpadní vody v  bezodtokové 
jímce, lokalizace jímky, množství odveze-
ných odpadních vod, datum odvozu, název 
osoby, která odpadní vodu odvezla, a  ná-
zev čistírny odpadních vod, na které budou 
odpadní vody zneškodněny. Žumpy musí 
být vodotěsné, bez jakéhokoliv odtoku 
opatřeny odvětráním.

 

... naše obec využívá Mobilní Rozhlas?

Zapojte se do komunikace o dění v obci 
i vy. Zaregistrovat se můžete zcela zdarma 
a nastavit si preference toho, jaké informa-
ce chcete od své obce získávat. Budete tak 
dostávat skutečně jen ty zprávy, které vás 
budou zajímat.

Registrovat se můžete na webu baska.
mobilnirozhlas.cz, a to přes aplikaci v  te-
lefonu, vyplněním formuláře uvedeném 

v  tomto čísle Zpravodaje nebo vyplněním 
formuláře, který je k  dispozici v  knihovně 
Obecního úřadu Baška.

Díky zapojení do systému budete moci 
od nás dostávat důležitá upozornění, které 
můžeme cílit i  třeba dle bydliště občana. 
Pokud například ve vaší ulici bude pláno-
vaná odstávka, dostanete o  ní informaci 
přímo na telefon v  podobě SMS. Občany, 
kterých se to netýká, naopak žádné zprávy 
obtěžovat nebudou.

Kromě zpráv o zajímavých kulturních ak-
cích či praktických upozornění na odstávku 

či havárii je Mobilní Rozhlas skvěle využitel-
ný i v případě krizových situací. Obec může 
občany varovat před nebezpečím.

Podstatou Mobilního Rozhlasu je, aby se 
potřebné informace vždy dostaly k příjem-
ci. Je totiž velký rozdíl mezi pouhým zveřej-
něním informace a  jejím reálným doruče-
ním a přečtením ze strany občana.

Zapojte se tedy a  ujistěte se, že Vám již 
v obci neunikne žádné dění. 

Zdroj: Vojtěch Grolík, 
Konzultant na SMART CITY a SMART komunikaci
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Někdo v  Bašce vyho-
dil kočku lepší rasy. Další 
obyčejný kocour nemohl 
být u  lidí ve městě, tak ho 
tady také zanechali. A  tak 
těm dvěma bez domova, 

ze soucitu a  ze samoty, pomáhala jedna 
babička. Neměla sílu zajistit jejich kastra-
ci, a tak měly ty dvě kočky 3 koťátka. Malí 
drobci se dostali na tento svět a  měli již 
2 měsíce, hráli si, měli radost ze všeho ko-
lem. Jak se zachovali lidé? Jeden člověk 
rozhodl, že jemu cizí koťátka postřílí vzdu-
chovkou. Zahrál si na kovboje. Řešil zatvr-
zelost vůči světu? Těší ho bolest někoho 
druhého? Lidé cítí bolest, zvířátka také, jen 
nám to nemohou říct. Koťátka užívala tento 
pro ně velký svět a  jako si hrají děti, tak si 
hrála se vším, co objevila v okolí. Po zása-
hu vzduchovkou jedno kotě umíralo v bo-
lestech, další dvě této smrti ušla, ale jedno 
mělo brok v kůži pod bradou. A začalo se 
lidí bát. Zatímco střelec si zahrál na soudce 
o jejich životech, jiný zcela cizí člověk zadal 
inzerát a dal jim šanci žít. Domov mohla mít 
všechna tři. Zájem o  ně byl velký a  tak se 
rozhodlo, že nepůjdou do bytu, ale na do-
mek. Jedno našlo domov v Příboře a druhé 
v Tiché. Kotěti v Příboře našli noví majitelé 
kočičího kamaráda a oba jsou nyní součást 
rodiny s dospělými dětmi a babičkou. Kotě 
v Tiché má kočičí kamarádku, má je rodina 
se 2 malými dětmi. Fotografi e během 3 let 
o  o jejich životě potěšily. Co rodiče koťá-
tek? Po letech bez domova, zmrzání na 

ulici také našli domov, byli vyléčeni, jedna 
kočka byla operovaná s urvaným vazem na 
koleni. Kočky byly očkované, kastrované 
a  dostaly jméno. Chytaly potkany a  myši 
/přenašeče nemocí/ a  také byly členové 
něčí rodiny. Jedna se drží doma /zkušenost 
s kolenem/, kocourek měl rád sluníčko, tra-
su k potoku a zpět, rád dělal průzkum vel-
mi malého okruhu v okolí, nikdy nešel dál 
a byl na světě rád. Za tu dobu věřil hodně li-
dem, někteří ho naopak rádi viděli a někdy 
mu dali nějaký ten mls. Jenže pak zřejmě 
někdo, kdo ho nevítal, rozhodl o jeho osu-
du. Kocourek se propadl do země a  jeho 
pelíšek je prázdný. Měl obojek se známkou 
na krku, byl zdravý a vitální, nebyl to žádný 
velký tulák. Měl své zvyky a byl něčemu na-
učen. Řekne se no co jen kočka. Pro některé 
lidí jsou to ale společníci k dětem, starým 
lidem, kamarádi v samotě a v nemoci. Pro 
neznalé je to způsob canisterapeutické 
živé pomůcky pro léčbu duše postižených 
dětí, starých osamocených lidí nebo někdo 
k  rozveselení člověka. Samotu na sklonku 
života poznáme všichni. Někdo se rozhod-
ne v té samotě, ve svých nemocech bojo-
vat sám, někdo si to ulehčí s  pomocí živé 
duše z říše zvířat. Proto pane soudce neroz-
hodujte o  jejich životě bez jejich majitelů. 
Lidé se narodili na planetě Zemi, kterou 
tvoří příroda, zvířata a lidé. Mějte hranici při 
posuzování o tom, kdo bude, kdo ne a také 
třeba mimo říši zvířat přestaňte soudit lidi. 
Každý z  nás má své radosti, starosti a  ne-
moci. Všichni máme na výběr, očkovanou 

kočku, která hubí havěť s  plno nemocemi 
/tedy bez chemie/ a  nebo potkany, myši 
a  chemii – odkaz generaci našich dětí 
/potkan sice zahyne – ztratí se v zemi – ale 
chemie skončí do půdě/. Zvířata nemyslí 
jako lidi a neví, co je plot a proč ho tam ten 
člověk co pár metrů dává, ptáci nevědí, co 
mohou nebo nemohou sezobat, co je od 
lidí a co není, kde mohou pít vodu a kde ne-
smí a co patří Alfrédovi nebo Františkovi. Ta 
moudrost je dána jen člověku „Člověk – ra-
cio, tedy rozum“, to však neznamená, že po 
nás potopa a také, stačí říct, vše se dá řešit. 
V základní škole nás učili a učí to i naše děti, 
že svět a příroda je tady pro všechny a bez 
ní by člověk zahynul /pole, vzduch, zeleni-
na, borůvky, voda nebo med od včel je vše 
dar Země/. Domy nám nestojí na Marsu, ale 
postavili jsme si je právě proto, abychom 
v té nádherné přírodě žili v symbióze, tam, 

Blahopřání
Koncem měsíce května, v červnu a do 
půli července oslavili svá významná život-
ní jubilea a dali ke zveřejnění souhlas:
GRYGAROVÁ ADÉLA (91)
PARMA KAREL (81)
SLANINA MILAN (80)
NEORALOVÁ MARIE (91)
ZÁPALKOVÁ MARIE (85)
SANITROVÁ ANNA (80)
KUBÁŇOVÁ KARLA (80)
Oslavencům přejeme všechno nejlepší, 
hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán 
a pohodu.                                    Obec Baška

Vážení čtenáři,
v nové rubrice našeho 
zpravodaje – Nabíd-
ka-poptávka občanů, 
vám otiskneme krát-

ká sdělení ohledně koupě, prodeje, 
nabídky služeb atd… Požadujeme 
ale co nejkratší text.

Nabídka 
– poptávka 

občanů

* Koupím do sbírky staré motorky 
i auta. Původní stav výhodou, i nepo-
jízdné. Motorky Jawa, ČZ, Stadion, 
Jawetta, Babetta, MZ, Automobily 
Škoda, Trabant, VAZ… Budu moc rád 
za každou nabídku. Děkuji. Tel.: 774 
675 925, e-mail: movecek.j@sez-
nam.cz

* Koupím staré FILMOVÉ PLAKÁTY (ale 
i další: hudební, divadelní, reklamní...). 
Můžete volat, prozvonit (zavolám 
zpět), případně sms nebo e-mail. 704 
404 825, strapec1@email.cz

* Koupím garáž v  Bašce. Cena do-
hodou. Kontakt 604 221 449.

Přišlo nám psaní… 
Příběh zvířecích obyvatel kolonky
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kde není mrtvo, tam, kde ptáčci nejsou po-
tichu, kde nechybí pes, kočka, ježek nebo 
třeba ty včely. Životy se nikomu neopakují, 
mějme lidskost a  buďme soucitní k  tomu, 
co je kolem nás, ač se jedná o člověka, kyt-
ku nebo zvíře. Užívejme si to ne s  negací 
a  pocitem zla, ale s  kladným přístupem, 
kouskem radosti, úsměvem a na světě tak 

hned bude pro všechny malinké, starší i ty 
nejstarší, veseleji. A pane soudce – střílení 
vzduchovkou mezi hustě osídlené domy 
nepatří a není to bezpečné pro nikoho, tak 
se chovejte jako dospělý „racio“ – tedy ro-
zumně uvažující člověk. A pokud jste o ži-
votě kocourka přece jen zase rozhodl vy, 
pak se nad sebou aspoň maličko zamyslete. 

Uděláte tak možná pro sebe a ten svět oko-
lo docela hodně. 

Velikost národa a  jeho mravní rozvoj 
lze vyčíst ze způsobu, jakým zachází se 
zvířaty.

Mahátmá Gándhí

M. Malíšková

Ve čtvrtek 4. července 2019 proběhlo 
na Velehradě vyhlášení soutěže O  nej-
lepší obecní či městský zpravodaj roku 
2018. Soutěž vyhlásilo občanské sdruže-
ní Civipolis o.p. Podle organizátorů má 
podpořit obce a  města v  aktivitě, kte-
rou organizátoři považují za velmi dů-
ležitou zvláště v  době jisté bulvarizace 

médií. Zpravodaje tak zůstávají věrny 
původnímu poslání tisku, tedy infor-
mování občanů. Komise hodnotí nejen 
obsahovou pestrost, grafickou přehled-
nost, ale bere v  potaz i  celkový dojem 
zpravodaje.

Obec Baška přihlásila do soutěže (již  
8. ročníku) i  náš Zpravodaj, který se mezi 
325 přihlášenými zpravodaji vůbec ne-
ztratil. Ba naopak – obci Baška byl udělen 
DIPLOM za Zpravodaj obce Baška – za 
mimořádně kvalitní vedení zpravodaje, 
pestrost a  zejména reportážní fotografie. 
Vyhlášení proběhlo na Velehradě při Dnech 

lidí dobré vůle a  ocenění převzala Dajana 
Zápalková z  rukou ministryně práce a  so-
ciálních věcí Jany Maláčové. Ocenění bylo 
umocněno možností zúčastnit se Modlitby 
za vlast v  bazilice Nanebevzetí Panny Ma-
rie a sv. Cyrila a Metoděje a také večerního 
Koncertu lidí dobré vůle.

Ocenění, kterého se našemu zpravodaji 
dostalo, jistě svědčí o  dobré práci všech, 
kteří se na jeho utváření podílejí – děkuje-
me vám za to. Poděkování patří i  tiskárně 
Kleinwächter holding s.r.o.  

Adam Pavlas – děkuji, že jsem mohl být při tom…
Foto: Adam Pavlas

V pátek 5. července 2019 ožil metylo-
vický Čupek nebývalým ruchem a probí-
haly zde zajímavé události. Obec Mety- 

lovice a království lašské zde pozvali ob-
čany Lašska i širokého okolí na historicky 
první CYRILOMETODĚJSKOU POUŤ.

Byli jsme při tom…
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Obecní služby, mimo svoje běžné činnosti, vybetonovali podstavce pod dřevěné sochy Š. Danieloviče – medvěd a D. Slívy – lavička s výrem. Sochy jsou 
umístěny v lesoparku pod přehradou, kam je obecní služby na vybetonované podstavce instalovaly.� Text a foto: Josef Žák, vedoucí obecních služeb

Zobrazené „úlov-
ky“ vyrostly v  lokali-
tě pod Čupkem.

Připraví nám dru-
há půlka prázdnin 
lepší houbařská po-
těšení?

Foto: Miloš Kaňok

Obecní služby

V červnu rostly!

A ještě – v  pátek  
5. července se farníkům 
představil při mši svaté 
v kapli Panny Marie v Ho-
doňovicích nový místec-
ký děkan P. Dr. Daniel 
Vícha.

Daniel Vícha (1979, Os-
trava) po maturitě studoval na CMTF UP 
v  Olomouci, v  roce 2005 byl vysvěcen na 

kněze. V roce 2011 obhájil doktorát na Teo-
logické fakultě Opolské univerzity. 

Mezi lety 2004–2014 působil jako kaplan, 
později jako farář v  karvinské farnosti. Na 
Tv Noe moderuje populární pořad „Buon 
Giorno s papežem Františkem.“ Novým du-
chovním správcem v  Místku je ustanoven 
od prázdnin 2019. 

(Zdroj: Farní lístek č. 26/2019)

„Otec Daniel je velice komunikativní, vstříc-
ný k lidem. Jsem rád, že jsme do místecké far-
nosti dostali právě jeho a  že bude přicházet 
(jak mu to jeho pracovní možnosti dovolí) 
sloužit mše i k nám do Hodoňovic,“ řekl kos-
telník hodoňovické kaple Ladislav Otipka. 
Hodoňovičtí farníci mu přejí, aby nalézal 
duchovní inspiraci pro svá nezapomenu-
telná kázání a pro další život.

Redakce Zpravodaje

 

Lidé skutečně přicházeli nejen po vyzna-
čené trase z Metylovic, na které probíhaly 
soutěže pro rodiče s dětmi, ale i z Hodoňo-
vic a od Pržna. Sešla se tady asi dvoustov-
ka zvědavých občanů, kteří po zahájení 
celé akce starostou Lukášem Halatou, 
poté lašským králem Zdeňou Vilušem I.  
a  vystoupení lidového dua Kotzurová – 
Pavlíček netrpělivě čekali na slavnostní 

odhalení dřevěného reliéfu sv. Cyrila a Me-
toděje, jehož autorem je řezbář Boris Zva-
da. V 15 hodin bylo přistoupeno k tomuto 
slavnostnímu aktu. Vysvěcení reliéfu pro-
vedl metylovický farář Bronislav Wojnar. 
Dílo je opravdu povedené, do krajiny Čup-
ku skvěle zapadá! Také zve právě Vás k jeho 
zhlédnutí. Proto se určitě vydejte procház-
kou v  tyto krásné letní dny a  nechejte se 

okouzlit nejen dřevěným sv. Cyrilem a Me-
todějem, ale odměnou Vám budou i  nád-
herné pohledy do okolí z nadmořské výšky 
523 m, kterou se Čupek honosí!

Děkujeme obci Metylovice, ale i  obcím 
Baška a Pržno, které rovněž přispěly ke zho-
tovení dřevěného díla.

Čendaspoláci, kteří byli při tom…
Foto: Vratislav Kryl
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(dokončení ze str. 1) 
Z šesti soutěžních disciplín Her jsou tři 

nastavené od prvního ročníku napevno 
a  nemění se a  další tři jsou plně v  kom-
petenci pořádající obce. Pilířem her jsou 
úvodní Letní biatlon (běh na lyžích a střel-
ba), Voda v kýblu (členové týmu si střídavě 
nad hlavou a mezi nohama předávají kýbel 
plný vody tak, aby ztráty vody po překoná-
ní tratě byly co nejmenší za co nejrychlej-
ší čas) a Agility (každý musí co nejrychleji 
proběhnout překážkovou dráhou, na níž 
ho čeká stepování v  pneumatikách, přes-
kok překážek, slalom, skákání v pytli a prů-
lez tunelem). 

Poté následují tři disciplíny, které si každá 
pořádající obec připraví speciálně pro daný 
ročník. Tak jako jsme my v  loňském roce  

Nejlepší umístění Bašky v historii Her bez hranic!
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zapojili přehradu Baška, tak Frýdlant nad 
Ostravicí využil zase svých specifických 
možností. Čtvrtá disciplína s  názvem Ha-
sičská štafeta dala některým týmům 
hodně zabrat, protože úkolem bylo bě-
hem běhu kolem mety rozmotat hasič-
skou hadici, protáhnout jejími útrobami 
ping-pongový míček (opravdu se mu 
skrze hadici moc nechtělo) a  hadici opět 
správně smotat. 

Na předposlední disciplínu, kterou byly 
Bubliny, se těšily především děti, i  když 
u  mnoha dospělých jsem viděla v  očích 
čertovské jiskřičky, jak se nadšeně vrhali 
do prostoru plného pěny a  hledali v  něm 
různobarevné díly obecního znaku vlastní 
obce, aby z něj v závěru mohli znak posklá-
dat do jeho skutečné podoby. 

A nakonec si pro nás pořadatelé přichys-
tali opravdovou lahůdku. Kdo může říct, že 
utáhl letadlo? Po překonání poslední dis-
ciplíny Her s  příznačným názvem Letadlo 
to mohou směle prohlásit všichni borci, 

a to včetně těch nejmenších, protože právě 
dotáhnout na laně skutečné letadlo do mír-
ného kopce po trati dlouhé necelých sto 
metrů bylo jejich úkolem a oni to opravdu 
všichni dokázali!

Starostka Frýdlantu nad Ostravicí He-
lena Pešatová na závěr Her konstatovala: 
„Bašťané dovezli z  Bašky déšť, kterým byly 
letošní hry, stejně jako ty loňské, zahájeny.“ 
Ale my už víme, že to pršelo štěstí, které 
jsme v průběhu celého odpoledne všichni 
potřebovali, a společně s bojovností našich 
sportovců Bašce přineslo opravdu nádher-
né umístění! Navíc – zápolení proběhlo bez 
jakýchkoliv úrazů, neslo se po celou dobu 
v duchu fair play a celkově atmosféra byla 
vynikající a přátelská – tak co více si přát.

Moc děkujeme všem, kteří nám přijeli 
fandit, za diváckou podporu a  všem bor-
cům, kteří naší obec reprezentovali, GRA-
TULUJEME!!!

Hanka Poledníková
Foto: Jiří Kočara
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Počasí se nám po několika týdnech 
konečně umoudřilo a  vzpomnělo si, že 
v  kalendáři už máme květen. A  tak se 
letošní tradiční akce Okolo Bašky cestič-
ka, kterou třetí květnovou sobotu pořá-
dal Bašťanský spolek, opravdu povedla.

Okolo Bašky cestička je pochod po území 
Bašky, který je účastníkům v průběhu trasy 
zpestřen několika stanovišti. Na letošních 
14,5 kilometrech jich bylo pět.

Start a cíl byl tradičně na hřišti restaurace 
U Studny pod přehradou, kde po registraci 
obdržel každý účastník svačinku na cestu, 
„aby vydržel“, mapku pochodu a  kartičku, 
do které si zaznamená každé zdolané sta-
noviště. 

Po cestě pak všichni nejprve potkali sta-
noviště u  přehrady, kde je hasiči prověřili 
v manipulaci s požární technikou, a na řadu 

přišly i  znalostní testy. Další zastávka byla 
na krásném, místními nadšenci nově zre-
konstruovaném, zázemí na Malé Bašce. Šup 
na druhou stranu řeky a  další zastávkou 
pro razítko do kartičky byla Hospůdka na 
Kamenci. Podchodem pod dálnicí a násle-
duje Hostinec U  Čendy. Tam Čendaspolek 
opět nezklamal a pro účastníky pochodu si 
připravili netradiční úkoly, které spočívaly 
například v  mlácení prázdné slámy, praní 
špinavých peněz nebo hledání jehly v kup-
ce sena. Nakonec zpátky ke Studni, kde za 
kartičku vyplněnou razítky obdrželi špeká-
ček a společně jsme si je opekli jako odmě-
nu za úspěšné zdolání Cestičky.

Někteří pak zamířili do svých domovů 
odpočívat a  někteří s  námi vydrželi až do 
setmění, kdy se promítalo letošní první jar-
ní kino pod širým nebem. 

Nádherný a  prosluněný den byl u  kon-
ce. Nikdo z  letošního celkového počtu  
150 účastníků, kteří trasu zdolávali pěšky, 
na kolech nebo třeba v  kočárku, nepřišel 
k  jakékoliv újmě, a  tak jsme mohli konsta-
tovat, že to nebyl jen tak promarněný den 
a  přípravy stály za to! Rádi bychom touto 
cestou poděkovali všem, kteří se na přípra-
vě Cestičky okolo Bašky jakýmkoliv způ-
sobem podíleli a  speciálně všem, kteří její 
program obohatili zřízením stanoviště. 

Pokud by měl někdo zájem připravit příš-
tě také nějakou ze zastávek, ozvěte se nám! 
Budeme potěšeni a  rádi takovou iniciativu 
uvítáme a případně i vypomůžeme s přípra-
vou! A tato výzva platí i obecně – je-li mezi 
vámi nějaký nadšenec, který by se rád zapo-
jil do pořádání akcí, bude mezi námi vítán!

Hana Poledníková

Vydařená cestička – kde? No, přece okolo Bašky!
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Představte si chvíli, kdy spalující horko 
odchází, žhavá koule je v zákrytu s kostelní 
věží a  okolí pohlcuje mohutný a  příjemný 
stín. V  tom okamžiku vnímáte na odhale-
ných částech těla příjemný ochlazující vá-
nek. Ve vzduchu kolem vaší bytosti je krás-
ný čistý vzduch prosycený nádhernými 
tóny strunných nástrojů. Opustíte svou 
obuv a  vaše chodidla se zaryjí do husté 
krátce střižené trávy. V tuhle božskou nad-
pozemskou chvíli se necháte vést jen svým 
tělem a  jeho vjemy. Ty jsou tak silné, že 
sami nechápete, jak příjemný je to pocit.

Když otevřete oči, je tu tma, kterou pro-
zařují paprsky prosycené vůní nasvícené 
lípy. Na nebi se mraky překrývají s  hvězd-
nou oblohou a  stále cítíte příjemný pocit, 
kdy nic nemusíte a můžete všechno.

A tohle všechno je letní Country bál za 
Hostincem U  Čendy se skupinou Šviháci. 
Kdo tam byl, tak ví, o čem píši, a kdo nebyl, 
tak příště rád přijde. Děkuji všem, kdo se 
podíleli na přípravě tohoto krásného netra-
dičního večera. Velký dík patří sponzorům 
této akce. A  nezapomenutelné zážitky ať 
vás provází celé léto!

Aleš Ludvík
Foto: archiv Čendaspolku

Od prvních jarních dní tohoto roku se ob-
čané Malé Bašky pustili svépomocí do dal-
ších prací za podpory obce Baška. Postupně 
budující se zázemí na Malé Bašce poskytuje 
atraktivní prostředí pro společná setkávání 
místních, ale také zajímavé místo pro akce 
pořádané obcí nebo místními spolky. Do jed-
né takové se Malobašťané v květnu zapojili.  

Nová přípojka elektřiny, pískoviště, infor-
mační tabule a  dokončení altánu pro celo-
roční využití, to byly hlavní priority ,,osadního 
výboru Malé Bašky“ v letošním roce. Během 
jara proběhlo také několik společných se-
tkání místních, například opékání špekáčků, 
smažení placků a smažení vaječiny.

Voda a elektřina jsou základem,  
Malobašťané pokračují v pracích  
svépomocí 

Již minulý rok občané Malé Bašky instalo-
vali zařízení pro záchyt dešťové vody, ta je 

při různých pracích a akcích velmi žádaná. 
Touha byla také po napojení na elektřinu, 
která byla letos zdárně nainstalována. Do 
výkopu v  lesním terénu 60 cm hlubokého 
a  35 m na délku se během měsíce dubna 
pustilo patnáct občanů Malé Bašky. Tako-
vá práce dala zdejším občanům zabrat, ale 
poté, co se altán poprvé rozsvítil, vzpomí-
nali místní na výkopové práce s úsměvem. 
O  kompletní rozvody elektřiny v  altánu, 
uzemnění a natažení kabelu k hlavnímu pi-
líři se postaral místní odborník na elektřinu 
Jiří Michna. Díky této iniciativě Malobašťa-
nů náklady na realizaci elektrického připo-
jení byly čtvrtinové oproti plánovanému 
rozpočtu.

Další novinkou je instalovaná informační 
tabule, kterou vyrobil další srdcař z  Malé 
Bašky Stanislav Oprštěný. Zkrátka nezůstaly 
ani děti, kterým obecní služby vyrobily hez-
ké pískoviště. Svou tvář mírně změní také 

altán především v  zimním období. Již při 
jeho projektování bylo počítáno se zimní 

Jiný večer

Malobašťané si dále zvelebují své centrum, 
jejich placky mohou být tradicí 
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Zatímco květen a  červen představuje 
pro některé studenty přípravu na zkouš-
ku z  dospělosti, mladí rybáři z  Bašky se 
aktivně zapojují do rybářského soutěžení. 
Místní organizace Frýdek Místek, ve které 
je organizovaná i bašťanská skupina rybá-
řů, každoročně pořádá pro mladé rybáře 
celkem tři závody na svěřených revírech 
Olešná a Baška. Navíc v rámci kontrolních 
výlovů dovoluje výbor organizace uspo-
řádat závody na chovném rybníku Stovky 

Mladí rybáři sbírají zkušenosti také na závodech

variantou, z  důvodu ochrany proti sněhu 
a dešti, ale také možností celoročního vyu-
žití. Proto v letošním roce místní instalovali 
okenice. Nedílnou součástí jsou také origi-
nální skládací dveře o šířce dva metry, které 
navrhl a jejich konstrukci vyrobil další člen 
,,osadního výboru Malé Bašky“ Miroslav Va-
šinka. 

Placky na Malé Bašce se mohou stát 
obecní tradicí

Letošní rok Malou Bašku čekala také pre-
miéra, zapojila se do akce ,,Okolo Bašky 
cestička“ a byla tak jedním z pěti stanovišť. 
Překvapením pro všechny účastníky „Cestič-
ky“ byly  bramborové placky, které připravili 
zdejší občané. O placky byl zájem, z 35 kilo-

gramů těsta na konci dne nezbyla ani nabě-
račka. ,,Máme zájem se do akce zapojit také 
v následujících letech a z placků na Malé Bašce 
udělat obecní tradici,“ shodli se na konci dne 
zástupci ,,místního osadního výboru“. Dal-
ším zpestřením pro Malobašťany bylo spo-
lečné smažení vaječiny u příležitosti kácení 
májky.     Text a foto: Martin Ogořalek
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Anet, Vanča, Terezie, Judita, Kubík, Nikča, 
Zoe, Kryštůfek, Lucie, Natálka, Sofi a, Kristý-
na, František, Nikolka, Rozárka, Sára, Nikol, 
Vít, Nelinka, Antonín, Jonáš, Maty, Fíla, Eliška, 

Terezka, Tatiana, Karl, Tomáš a  spousty dal-
ších dětí z Bašky se zapojily do akce ,,Okolo 
Bašky cestička“, kterou pořádal Bašťanský 
spolek. Na stanovišti číslo tři – Malá Baška se 

pustily do kreslení. Odměnou jim byly klíčen-
ky, refl exní pásky, puzzle a baťůžky s  logem 
,,Baška dětem“. Text: Martin Ogořalek, 

předseda komise pro práci s mládeží

Děti z Bašky kreslily obrázky, 
odměnou jim byly prezentační předměty s logem

ve Frýdku. Aby měli všichni závodníci stej-
né šance, jediným povoleným způsobem 
lovu je plavaná. Zatímco na Olešné a Baš-
ce kluci i  holky chytají plotice a  okouny, 
na Stovkách v  úlovcích dominuje kapr. 
Nejlepší rybáři jsou schopni nachytat 
i  patnáct kaprů a  umístit se tak na mety 
nejvyšší.

Bašťanská závodnická skupina byla 
přítomna jak závodů na Olešné, tak i  na 
Stovkách. Vždy den před konáním závo-
dů vedoucí kroužku vysvětlí strategii lovu 
a namíchá vhodné krmení, aby mělo druž-
stvo co největší šanci. Letos jsme zvolili 
tajnou zbraň v  podobě sladkého posilo-
vače, který mají kapři a ostatní ryby velmi 
rádi. Zároveň se navážou pruty, aby so-
botní ráno bylo už jen o chytání. Dubnový 
den otevřených dveří na naší líhni přilákal 
do kroužku nové rybářské talenty. Napří-
klad Honzu, který hned v  prvním závodě 
na Olešné obsadil skvělé 4. místo. Tomu 
se dařilo i  na rybníku Stovky, kde nachy-
tal celkem 11 kaprů a  celkově skončil na 
5. místě. I  ostatní bašťanští závodníci ne-
zůstali pozadu a  svými úlovky se zařadili 
doprostřed rybářského pelotonu. Závod 

proběhl závěrem června také v  domácím 
prostředí na Bašce na hrázi nad líhní Baš-
ka.

Vedoucí kroužku i  děti velmi děkují 
Obci Baška za poskytnutou podporu, díky 
které jsme na závody nakoupili návnady 

a nástrahy, háčky, splávky a další drobnosti. 
Velmi brzy budeme informovat o naší nej-
větší akci tohoto roku – rybolovu na rybní-
ku Nebesák, který je domovem obrovských 
kaprů, amurů a jeseterů. 

Foto a text: Lukáš Dvořák, vedoucí kroužku
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Náš Lašský smíšený pě-
vecký sbor dostal počát-
kem tohoto roku pozvání 
od pěveckého sboru Sla-
vík z  Pacova, abychom 
společně strávili víkend, 
zazpívali si a  poznali se 
více navzájem. Naše 

první setkání proběhlo již v  rámci Meziná-
rodního festivalu pěveckých sborů – Baška 
2016. Po dohodnutí termínu jsme se tedy 
začali těšit na zajímavý víkend. Vyjížděli jsme 
v pátek v poledne, naložili veškeré propriety 
i všechny členy sboru a hurá k Pacovu. Cesta 
byla bez problémů, podšálky se neztrácely 
a náš nový pan řidič nás vezl jako v bavlnce. 
Odpoledne jsme dorazili na místo, kde nás 
na nádvoří zrekonstruovaného pacovského 
zámku přivítal sám pan starosta. No, a proto-
že zde čekali i  členové hostitelského sboru, 

první písnička na sebe nenechala dlouho če-
kat. Zazpívali jsme společně naši oblíbenou 
Prší, prší a  čekali, co bude, protože se nám 
několikrát stalo, že jen co jsme dozpívali, za-
čalo pršet, i když obloha byla doposud téměř 
bez mráčku. Dopadlo to ale dobře, sluníčko 
svítilo dál, a tak jsme se po uvítání a výbor-
né večeři, kde jsme neúspěšně chtěli získat 
recept na skvělou svíčkovou, obrátili na cestu 
k Pelhřimovu, kde jsme měli ubytování. Času 
do spaní bylo ale ještě dost, a tak nás město 
zlákalo svými památkami, pelhřimovským 
pivem POUTNÍKEM nebo muzejní nocí. Ně-
kteří nadšenci však raději sledovali mistrov-
ství světa v ledním hokeji v místním restau-
račním zařízení . Ráno jsme se vydali na 
prohlídku města Pelhřimov, o  kterém nám 
poutavě vyprávěla místní historička. Díky 
ní jsme se dozvěděli, že zámek je nezvykle 
postaven přímo na náměstí proto, aby měl 
pelhřimovský pán přehled o  tom, co dělají 
jeho poddaní a hlavně, zda dělají tak, jak si 
představuje a  nařizuje. Nebo – že jeho syn 

Turné de Pacov
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26. dubna se veselá parta seniorů vydala 
na výšlap z Pržna přes Lubno–Bystré do hos-
půdky U Toflů. Vykračovali jsme si to pěkně 
přes louky směrem k  lesíku. Sotva jsme do 
něj vešli, něco v  křoví zašramotilo, vypáli-
lo a  naše kolegyně byla najednou na zemi. 
Vyšokovaní jsme pomáhali naší šerpové na 
nohy. Naštěstí utrpěla jen malá zranění na 
holeních. Byla to srna, kterou jsme zřejmě 
vyplašili z  jejího ležení. Měli jsme štěstí, že 
to nebyl srnec, mohlo by to dopadnout hůř. 
S poučením, že i srna může napadnout člo-
věka, jsme se vydali dál k  potoku, kde nás 
čekal Jarek Naisar s koněm a společně jsme 
už v klidu došli do cíle, kde jsme si dali dobrý 
oběd a už se smíchem probírali zážitek z lesa.

2. května jel zaplněný autobus na květi-
novou výstavu do Kroměříže. Hlavní motto 
jarní Florie bylo znamení zvěrokruhu. Po 
vstupu do pavilonu jsme se přenesli do ta-
jemného večera s nebem posetým miliony 
hvězd, z něhož se snášelo dvanáct znamení 
vytvořených z jarních cibulovin a hrnkových 
rostlin. Nakoupili jsme věci potřebné do za-
hrady, poslechli a zazpívali s Evou a Vaškem 
a občerstvili se u hromady stánků a hospů-
dek.  V patnáct hodin jsme odjížděli na Ranč 
Kostelany, kde jsme si prohlédli westernové 
městečko obklopené švestkovými a třešňo-
vými sady v chráněné oblasti Chřiby neda-
leko Kroměříže. Poseděli jsme v  SALOONU 

– kovbojské hospodě, dali si něco malého na 
zub a spokojeně jsme se odebrali k domovu.

16. května zaplněný kulturní dům v Baš-
ce slavil Den matek a rodiny. Děti z mateřské 
školy v Bašce pod vedením učitelek Šebes-
tové a  Boháčové obveselily milým vystou-
pením, za které moc děkujeme. Hřejivým 
slovem promluvil místostarosta Jan Richter 
a  po organizačních záležitostech následo-
valo malé pohoštění, u  kterého přišlo pře-
kvapení. Manželé Porubkovi z Havířova nás 
obveselili nejen hudbou a  zpěvem, ale zá-
bavnými hrami a vtipy. Proto se na ně bude-
me těšit i na příště. Odpoledne se protáhlo 
až do večera a doufám, že se všem líbilo.

30. května jsme vyrazili na výlet do Fren-
štátu, kde jsme si prohlédli naučnou stezku 
Beskydské nebe. Je dlouhá 1800 m, zahrnu-
je expozici ptáků, dřevěnou lávku ve výšce 
16 m nad roklí potoka Vlčák. Poznali jsme 
tam život ptačích obyvatel okolních stromů. 
Poté jsme se vydali ke Zvoničce – strážkyni 
Beskyd, k  bosému chodníčku, Mařenčině 
studánce, kapličce a na závěr do pěkné sty-
lové hospody U  Janíka, kde nás vítal nápis 
“Hladové do své chalúpky si vzal, dobré jídlo 
a pití jim obstaral…“. Pochutnali jsme si na 
domácím jídle a poté se vydali k domovu.

13. června v  krásný letní den se parta 
skoro 80 seniorů sešla v  zahradě Hostince 
U Čendy na smažení vaječiny. Ta se musela 

smažit na dvakrát, protože tolik vajec se do 
kastrolu nevešlo. Zdeňka Polachová upekla 
výborný koláč ke kávičce, pivo teklo prou-
dem, dvě harmoniky a kytara vyhrávaly, po-
bavili jsme se, pozpívali .

Co chystáme dál? Každé pondělí ve 
14.30  hodin si mohou senioři přijít zahrát 
kuželky na přehradu. Každou středu ve 
14.30 hodin šipky do Kulturního domu.

5. září plánujeme zájezd na Pustevny, So-
láň a do Velkých Karlovic. Zájemci hlaste se 
u svých úsekových důvěrníků.

Přejeme všem krásné prožití prázdni-
nových dnů, hlavně ve zdraví, ať už doma 
s vnoučaty nebo na dovolené.

Za Seniorklub Marie K.
Foto: Jarka Šnajdrová

Výlety seniorů

byl k poddaným velmi krutý, až byl nakonec 
odvolán za mord. Při této příležitosti jsme si 
chtěli prohlédnout místí krematorium, ale 
nepochodili jsme. Místo krematoria jsme 
vzali útokem místní cukrárnu a pochutnali si 
alespoň na rakvičkách se šlehačkou.  

Po obědě jsme měli odpolední klid, který 
každý trávil po svém. Někdo opravdu odpo-
číval, někdo se procházel městem a někteří 
na poslední chvíli dotvářeli rtěnkou a lakem 
na vlasy kulisy k písni Mach a Šebestová. Ko-
lem čtvrté hodiny odpoledne nastal čas toho 
hlavního. Zkouška a vystoupení, které podle 

ohlasů zpříjemnilo květnový podvečer mno-
ha občanům města Pacova. Po vystoupení 
nás čekalo domácí pohoštění, následovala 
obvyklá výměna receptů a  pak už jen,  ho-
dinu před půlnocí, cesta zpět na ubytovnu 
v   Pelhřimově. Neděli jsme začínali mší sva-
tou v kostele sv. Václava v Pacově, kde jsme 
měli tu čest zazpívat několik skladeb. Naše 
dirigentka Janina Ptáková nás ocenila přede-
vším za skladbu Locus iste. Po prohlídce his-
torického centra Pacova, přilehlého lesopar-
ku s  pomníkem místního rodáka, básníka 
Antonína Sovy, a  místní školky, kam právě 

přivezli živé kozy, jsme zakončili pobyt v hos-
tinci U  Kalivodů, kde byl k  obědu podáván 
řízek s bramborovým salátem. Po rozloučení 
se Slavíky jsme nasedli do autobusu a vydali 
se na cestu domů. V tu chvíli jsme si mysle-
li, že nás už nic nového nemůže potkat, ale 
překvapení nás čekalo i  tam. Náš pan řidič 
nám oznámil, že mu s námi bylo dobře a že 
by se rád stal členem našeho sboru. A tak na 
závěr otázka pro čtenáře. Chtěl by někdo na 
příštím turné dělat řidiče autobusu? Nejlépe 
s hlasem Pavarottiho! � Jana Moravcová

Foto: archiv LSPS
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Je tady léto a  fotba-
listům TJ Sokol Baška 
skončila další sezóna 
okresního přeboru.  Pří-
znivci fotbalu v Bašce ví, 
že klub hraje dvě soutě-
že, Okresní přebor žáků 
(OP 6+1) na půlku hřiště 

a družstvo mužů hraje Okresní přebor. 
Podzimní část sezóny se mužům v Bašce 

příliš nepovedla. V tabulce se nacházeli muži 
na předposledním místě se ziskem 10 bodů 
(2 výhry, 4 remízy a  5 porážek) a  skórem 
18:29. Takže si po podzimu dali členové vý-
boru fotbalového oddílu za úkol vytáhnout 
tým do nesestupových příček tabulky. 

Také trenér mužstva Jan Šponiar se ne-
chtěl smířit s  dosaženým výsledkem pod-
zimu a dal si za cíl mužstvo zachránit před 
sestupem. Do kádru se povedlo přivést ně-
kolik nových tváří – z Palkovic přišli Roman 
Kocúr, Marek Bílek, Přemysl Strack, z Dobré 
Tomáš Klimunda. Hostování v  týmu pro-
dloužil Tomáš Quitt ze Staříče, Adam Špo-
niar z  Fryčovic, Roman Platoš z  Raškovic. 
Naopak směrem ven byl uvolněn na půl 
roku Josef Michálek do Chlebovic, Jan Špo-
niar ml., který hostoval z Fryčovic, zanechal 
aktivní činnost pro zranění.

Mužstvo mužů zahájilo zimní přípravu na 
svém hřišti na konci ledna, ke které hráči 
přistoupili vcelku zodpovědně. Dobrá zim-
ní příprava přinesla své ovoce a  mužstvo 
mužů v jarní části soutěže získalo 21 bodů 
(6 výher, 3 remízy, 2 prohry) při skóre 22:15. 
Na domácím hřišti předvedli fanouškům 
líbivé výkony a  z 6 utkání vytěžili 5 výher  
a 1 remízu. V tabulce tak mužstvo vyšplhalo 
na konečné 5. místo z 12 účastníků.

Konečná bilance mužstva v  sezóně 
2018/2019 byla 5. místo, 31 bodů (8 výher, 
7 remíz, 7 proher) při skóre 40:44. V  jar-
ní části se mužstvo mohlo spolehnout na 
kvalitní výkony brankáře Platoše, dále také 
na velmi dobré výkony nově příchozího Ro-
mana Kocúra, který vstřelil na jaře 8 branek 

a získal si obdiv a oblibu řady bašťanských 
fanoušků. Celkově nejlepším střelcem 
týmu byl špílmachr Adam Šponiar, který 
vstřelil za sezónu 12 branek. Mohl bych 
chválit dál, ale myslím, že by nebylo správ-
né vyzdvihovat nějaké jednotlivce, neboť 
mužstvo vytvořilo velmi dobrý kolektiv, 
který, jak všichni doufáme, zůstane nadále 
základním stavebním kamenem pro boje 
v příštím ročníku soutěže. 

Vyjmenoval bych tedy hráče, kteří do 
jarních bojů zasáhli: Roman Platoš, David 
Baran, Michal Pokluda, Tomáš Klimunda, 
Martin Boháč, Dan Fišer, Marek Bílek, Pa-
vel Novák, Patrik Třeštík, Michal Lys, Adam 
Šponiar, Tomáš Quitt, Lukáš Sloboda, Jakub 
Křenek, Přemysl Strack, Lukáš Vavřík, Roman 
Kocúr, Dalibor Urban, Christian Blažek. V roli 
vedoucího mužstva působil Tomáš Boháč. 

Poděkování patří také bývalým hráčům: 
Halama Petr, Vavrinec Martin, Podžorný To-
máš, kteří pomohli klubu, když, pro velkou 
marodku, nebyl na zápas patřičný počet 
hráčů. 

Reporty z jednotlivých utkání jara a také 
další informace včetně fotografií můžete 
vidět na našich webových stránkách www.
fotbalbaska.cz.

Úkol pro mě a  všechny členy výboru je 
získat případně i  další kluky, aby byl kádr 
dostatečně široký. Vrátit by se měl Josef 
Michálek a také Tomáš Horňák z Ostravice. 
To není určitě jednoduché, neboť počet ak-
tivních hráčů se zmenšuje. 

V mládeži se věnujeme žákům a příprav-
ce. Mužstvo přípravky přišlo ze zdravotních 
důvodů o  trenéra Františka Hušku. Tak-
že jsme za něho museli alternovat podle 
volna. Většinu času s  přípravkou trávil Jan 
Richter, který své místo trenéra žáků pře-
nechal nově příchozímu Václavu Fojtíkovi. 
Dále u přípravky pomáhají Richard Kalivo-
da a Jan Kožušník. 

Družstvo žáků hraje Okresní přebor v ka-
tegorii 6+1 na půl hřiště. Naše družstvo žáků 
ve skončené sezóně skončilo na 4. místě  

osmičlenné tabulky. Získalo z  21 utkání  
34 bodů za 10 výher, 4 remízy a 7 proher při 
skóre 104:61. Mezi nejlepší střelce mužstva 
patřil Vladimír Žídek s 28 góly a Václav Černý 
s 27 góly.

Práci s mládeží bychom chtěli dále rozví-
jet a věnovat se jí. K tomu je ovšem zapo-
třebí rozšířit počet členů a také případných 
trenérů.  Proto vyzýváme případné zájem-
ce, bývalé hráče, pro trénování či jinou po-
moc u mládeže nebo výboru, aby se přihlá-
sili na sokolbaska@seznam.cz nebo telefon 
724 416 840. 

Pro další zlepšení práce s  mládeží při-
pravujeme po prázdninách udělat „Nábor 
nových fotbalistů“ v  rámci tzv. Dne ote-
vřených dveří. Dále věříme, že naši žáci 
i přípravka budou moci v nové škole využít 
novou tělocvičnu. 

Chtěli bych tímto oslovit i místní podni-
katelé, zda by nepřispěli jakoukoliv spon-
zorskou částkou na zlepšení podmínek 
a  chod našeho fotbalového klubu. Náš cíl 
pro příští rok je – personálně stabilizovat 
chod klubu (stále je nás ve výboru i v man-
šaftu málo), navýšit počet členů přípravky 
a žáků a v neposlední řadě pokusit se o po-
stup do I. B třídy.

Co se týká dalších aktivit v našem areálu, 
požádali jsme Obec Baška, jako vlastníka 
areálu, o  opravu oplocení hlavního hřiště, 
aby nebylo přístupné komukoliv a  nedo-
cházelo k různým poškozením – ať už stří-
daček, tribuny, sítí na brankách či trávy. 
Dále po této opravě bychom mohli v příš-
tím roce provést případnou regeneraci 
trávy nebo zabudování zavlažování, jak už 
mají na řadě hřišť v okolních vesnicích. Jsou 
to nutné minimální investice, které areál 
potřebuje, jelikož se do něj neinvestovalo 
řadu let. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem fa-
nouškům, sponzorům a Obci Baška za jejich 
finanční příspěvky a také všem členům vý-
boru fotbalového oddílu za jejich činnnost.

Tomáš Bugna, předseda fotbalového klubu

Je to třeba vyřešit šalomounsky. Letošní 
dva termíny tradičních akcí se skoro pře-
krývaly, a tak bylo nasnadě oba dva dny pl-
ného veselí a jídla spojit dohromady. Těmi 
dny byly „Mezinárodní den dětí“ a „smaže-
ní vaječiny“. K dětem samozřejmě patří po-
hyb a radost. A kde jinde uspokojit tyto dva 
životní cíle? No jedině na hřišti. A když hřiš-
tě, tak fotbalové hřiště. Jenže to nebylo jen 

tak nějaké fotbalové hřiště, to bylo bašťan-
ské fotbalové hřiště a jeho klidné prostředí. 
Již druhým rokem se u nás představili mladí 
fotbalisté MFK FM 2008 a  jejich rodiče. To 
vše pod záštitou firmy GAST, dlouholetého 
sponzora bašťanských fotbalistů a  právě 
mladých kluků z Lipiny. 

Tátové dopoledne malým a mladým fot-
balistům nachystali hřiště, aby mohli hned 

předvádět své kopací dovednosti, a pak za-
čali navážet věci na vaječinu. Střídali se jako 
mravenci na mraveništi. Jedno auto míjelo 
druhé, navážely se různé energetické po-
choutky od tatranek pro nejmenší, přes 
upečené dobrotky od maminek pro všech-
ny až k pitnému režimu pro nejstarší :-) 

Na hřišti se to hemžilo „snad“ budoucími 
fotbalisty. Dva mladé týmy si to rozdávaly 

Předseda FO TJ Sokol Baška hodnotí  
skončenou sezónu

Když jsou dvě akce a nemůžete být na obou!
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Začátkem května skončila hokejová se-
zóna amatérským hokejistům. Led v  ha-
lách se rozpustil a sportovně nadaní jedinci 

přemýšleli, jak využít volný čas, aby svá vy-
pracovaná těla udrželi v kondici. V dnešní 
době je spousta kreativních a dostupných 

sportů, jenže amatérští hokejisté ze Stud-
ny jsou i bývalí fotbalisté, proto se nabíze-
lo, že svůj posezónní odpočinek okoření 

Hokejisté s kopačkami

jak ve fotbale, tak i při střílení penalt. Všich-
ni chtěli vyhrát v  jakékoliv disciplíně. Čas 
od času mladíci vyklidili pole, šli se občerst- 
vit a na hřiště nastoupili taťkové a přízniv-
ci fotbalu. Rovněž i  ti chtěli předvést svůj 
fotbalový um a dávali do toho srdce, hlavy, 
ruce, nohy. Jenže roky nezastavíš a udýcha-
ní rodiče časem raději zvolili příjemnější 
disciplínu, u  které nemusí tolik běhat. Ro-
zebírání fotbalových, pracovních a  někdy 
i odvážných  témat a hlavně přípravy žluté 
míchané dobroty. Mladí kluci opět přene-
chali stoly rodičům a pokračovali v další fázi 
fotbalového dne. Manželky a  přítelkyně 
mezitím chystaly potřebné zásoby a dopl-
ňovaly pitný režim jak svým partnerům, tak 
mladíkům na hřišti. Chlapi se ujali přípravy 

vaječiny, aby i  partnerky měly možnost 
si povykládat a  odpočinout si od všech 
každodenních starostí. Během pozdního 
odpoledne se již po trávníku rozprostřela 
vůně míchaných vajec a  slaniny. Mladíci, 
po dlouhých  hodinách běhání, konečně 
dostali hlad, a tak mohla vypuknout pravá 
vaječná hostina. Lahodná vaječina, výbor-
ný chleba, pivíčko k  zapití, to vše udělalo 
z této části akce společný ráj klidu. 

Padl poslední krajíc a  mladí nebojácně 
opět vyběhli na hřiště. Tentokrát už bez 

rodičů. Ti si s  plnými žaludky už jen vy-
chutnávali společné posezení až do pozd-
ních hodin. Spokojenost všech byla zřetelná. 
Snad příští rok rodiče vytáhnou své ratolesti 
opět na hřiště a připraví jim krásný Den dětí. 
Vždyť ve výsledku, všichni jsme něčí dítě, 
takže ten den si můžeme užívat každý po 
svém. My, fotbaloví rodiče a nadšenci, zase 
budeme kopat do mičudy. Doufejme, že hři-
ště v Kunčičkách nám bude i příští rok k dis-
pozici. A vlastně nejen příští rok...

Richard Gabriš a Tomáš Boháč
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fotbalem. No, a  kde jinde si zahrát fotbal 
než tam, kde plno hokejistů v  mladých 
letech kopalo do mičudy a  honilo se za 
ním. Tím místem je fotbalový areál v Kun-
čičkách. A  jelikož HP Studna dlouhodobě 
podporuje fotbalisty v  Bašce, na oplátku 
fotbalisté poskytli své zázemí hokejistům, 
aby si mohli místo bruslí vyzkoušet i  jiné 
obutí. Letos si kluci vybrali luxusní termín. 
Několik dní před tím v kuse pršelo a zrov-
na na sobotní fotbal jim zasvítilo sluníčko. 
Kluci tak měli o  další zábavu postaráno. 
Ne, že jenom museli kopat do kulatého 
nesmyslu, ale podmočený trávník jim při-
chystal nejedno překvapení v podobě ne-
chtěných skluzů a rozjetých nohou :-). 

Utkání sice mělo časové omezení, ale 
i po uplynutí této doby někteří chtěli hrát 
dál. Je třeba přiznat, že i já byl překvapen, 
jak určitá část hráčů vydržela takovou 
dobu „pohybovat se po trávníku“. Někdo 
chodil, někdo ještě klusal, mladí neúnavně 

pobíhali. Postupem času přibývalo hu-
morných situací, různých geniálních kliček 
a  střílení neuvěřitelných branek. Za sebe 
musím říct, že jistí hráči předváděli takové 
fotbalové umění, až nad tím někdy rozum 
stál :-D V  televizi jsou dokumenty, kde 
Vás při nebezpečné situaci upozorní „to-
hle doma nezkoušejte.“ I  na bašťanském 
trávníku se děly věci, které měly přívlastek 
tohoto citátu. Musím říci, že se naštěstí 
nikdo nezranil a  všichni opustili trávník – 
po fotbalové stránce v pořádku. Výsledek 
utkání si již nepamatuji, tak snad se nikdo 
neurazí, že nenapíšu ani střelce branek. 
Podstatné nebylo vyhrát, ale přijít a v po-
řádku dojít domů.

Tento den však nebyl jen o  fotbale. Sa-
mozřejmě utužení kolektivu musí zahrno-
vat děti, manželky, přítelkyně, kamarád-
ky, kamarády. A kdo přišel, ten taky něco 
donesl. Společným cílem na konec bylo 
opékání párků. Chlapi vyčistili ohniště, 

naštípali dříví, mládež se učila, jak se při-
pravují klacky na opékání, děvčata nakrá-
jela zeleninu a  nachystala vše potřebné 
ke konzumaci. Po fotbalovém zápase pro-
puklo masové opékání buřtů a  zbylého 
chleba. Z  bečky se točilo jedno pivo za 
druhým – po takovém výkonu se ani ne-
divím, že než se začalo stmívat, byl sud 
prázdný. Tradiční vesnický fotbalový den 
tak obsahoval úplně vše, co k tomu patří. 
Párek s  hořčicí a  chlebem, pivečko, sem 
tam nějaká ovocná šťáva, brambůrky, ty-
činky, spokojené fanynky a hlavně výbor-
ná nálada... po setmění se řádně uklidilo, 
děcka šla do hajan. A kdo měl ještě chuť, 
odebral se zhodnotit tento den do „Stud-
ny“. Kde jinde, než na svou základnu. 

Tak zase příští rok – třeba až Vám opět 
roztaje poslední ledová plocha a Vy si bu-
dete chtít dát do těla :-) 

Markéta Michálková  
a Tomáš Boháč

Na náročnou vodní trať Slezkou Hartu se 
ve středu 12. 6. 2019 vydalo na člunech se 
zadním motorem, většinou nafukovacích, 
celkem 21 čtyřčlenných týmů profesionál-
ních a dobrovolných hasičů z celé ČR. Jed-
notka z Bašky se poprvé postavila na start 
s cílem vyzkoušet si náročný závod s profe-
sionály.

Velmi teplé až vysilující počasí trochu 
umravňoval silnější vítr převážně z  jihozá-
padu, který vytvářel na hladině lehké, ale 

patrné vlnobití a ztěžoval soutěžícím jejich 
rychlý postup sedmi náročnými stanovišti 
do cíle. Trasa Slezské Harty 2019 zabrala kaž- 
dému týmu necelou hodinu.

HZS Moravskoslezského kraje, Územní 
odbor Bruntál, spolupracuje dlouhá léta 
při organizaci soutěže „Slezská Harta“ 
s  Českou asociací hasičských důstojníků, 
Zdravotnickou záchrannou službou Mo-
ravskoslezského kraje a Vodní záchrannou 
službou Českého červeného kříže Bruntál. 

Jejich zástupci byli mezi rozhodčími na 
všech sedmi stanovištích.

Vedle tradičních disciplín – první pomoc 
na dvou stanovištích ve velkém stanu, jíz-
da na raftu s pádly, hody záchranným kru-
hem a  pytlíkem na laně na cíl a  technika 
jízdy (slalom, zajetí a couvání do vodní ga-
ráže) – musely čtyřčlenné týmy zachraňo-
vat opatrně z vody i muže po pádu z lodi. 
Velké problémy dělala některým týmům 
i závěrečná disciplína, kdy hasiči-vodní zá-
chranáři museli doplavat už bez nepromo-
kavých oděvů, záchranných vest a  přileb 
několik desítek metrů k  raftu a  dopravit 
odtud co nejrychleji na souš dvě tonoucí 
osoby v podobě dvou těžkých plastových 
barelů.

Soutěž vznikla jako reakce na ničivé po-
vodně v  roce 1997. Po povodních v  roce 
2002 získala soutěž od generálního ředi-
telství HZS ČR kredit neoficiálního Mistrov-
ství republiky posádek HZS ČR ve vodním 
záchranářství, což jen podtrhlo úroveň této 
soutěže.

Námětem soutěže je poskytnutí první 
pomoci a  záchrana osob z  vodní hladiny 
a  břehů, základní ošetření a  transport po-
mocí motorového člunu. Tento námět vy-
chází z  osvědčeného modelu obdobných 
soutěží pořádaných ILS (International Life 
Saving) a VZS ČČK.

Naši hasiči nakonec sice obsadili  
20. místo, ale nabití spoustou zkušeností 
jsou odhodláni se postavit na start i v příš-
tím roce.

Michal Štěbra
Zdroj: www.hzscr.cz

Hasiči z Bašky se zúčastnili vodní záchranářské 
soutěže na Slezské Hartě
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Včelařský kroužek na soutěži
První květnový víkend jsme se s  dětmi 

včelařského kroužku ZO ČSV Baška, z.s. zú-
častnili oblastního kola soutěže Zlatá včela 
v Bystřici nad Olší – jedná se o soutěž teore-
tických a  praktických znalostí s  postupem 
do celostátního kola. Naši mladí včelaři si 

V sobotu 8. června 2019 se na řece Ostra-
vici v Pržně a Frýdku-Místku konal praktický 
výcvik českých a polských hasičů zaměřený 
na problematiku záchrany osob na tekoucí 
vodě. Zúčastnilo se ho pod dohledem pro-
fesionálů z  HZS Moravskoslezského kraje 
šedesát dobrovolných hasičů z  jednotek, 

které jsou předurčeny pro zásahy na vodě, 
a  čtyři kolegové z  Polska. Naše jednotka 
z Bašky byla mezi nimi.

Cílem projektu je zlepšit přeshraniční při-
pravenost na řešení mimořádných událostí 
a krizových situací na základě posílení spo-
lupráce mezi všemi subjekty odpovědnými 
za bezpečnost. 

Sobotní výcvik navázal na březnový 
workshop, na kterém si všichni partneři 
projektu předávali své teoretické znalosti 
v  této oblasti a  navzájem se seznamovali 
nejen s  postupy, ale rovněž s  vybavením 
určeným pro tento typ mimořádných udá-
lostí.

Práce probíhaly na dvou jezech na řece 
Ostravici – U Žida ve Frýdku a v Pržně.

Na prvním stanovišti hasiči cvičili ovládá-
ní raftu a speciálních nafukovacích záchran-
ných saní RS5 a  záchranné práce pomocí 

těchto prostředků. Trénovali i  obrácení ve 
vodním toku. Druhé stanoviště bylo zamě-
řeno na zásady vstupu do neznámé vody, 
plavání v  tekoucí vodě a  lanové techniky 
při jištění záchranářů. Další skupina hasičů 
cvičila budování lanového traverzu přes 
vodní tok, jeho překračování a vyhledávání 
osob z upoutaného plavidla. Poslední sta-
noviště bylo zaměřeno na záchranu osob 
pomocí házecího pytlíku, způsoby jeho po-
užití a taktické zásady a postupy při řešení 
záchrany tímto způsobem.

Na závěr se všichni účastníci výcviku 
i  lektoři sešli u  vodní nádrže Olešná, kde 
proběhla prezentace záchranných pro-
středků Seabob a  Mark III z  vybavení HZS 
Moravskoslezského kraje a závěrečné slav-
nostní ukončení celého výcviku. 

Hana Handrejchová
Zdroj: www.hzscr.cz

Včelaři informují…

Hasiči cvičili v Pržně a Frýdku-Místku záchranu 
osob z tekoucí vody
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tak vyzkoušeli své znalosti z botaniky, mik-
roskopování a včelařské teorie. Pavla Mlýn-
ková ve své kategorii obsadila 6. místo 
a Roman Navrátil krásné 10. místo. Celkově 
se soutěže zúčastnilo přes 150 dětí.

Velký dík patří pořadatelům z Bystřice za 
perfektní organizaci a bohatý doprovodný 
program. 

Dětský den se včelaři      
Poslední květnový den jsme připravili 

pro děti ZŠ Baška prohlídku v  Medovém 
dvoře. Během dopoledne se děti mohly 

seznámit s  prací včelaře farmáře, vlast-
níma rukama si vyrobit svíčku ze včelího 
vosku a ochutnat produkty farmy. Děti ze 
včelařského kroužku se pochlubily svou 

juniorskou farmou, kde se starají o  drů-
bež všeho druhu: slepice, kachny, husy, 
krocany, dále malé quessantské ovečky 
a  obhospodařují svá vlastní včelstva, ze 
kterých už brzy budou vytáčet svůj prv-
ní sladký med. Velký úspěch sklidila čtyři 
malá koťátka a výběh s jehnětem.

S organizací celého dopoledne nám po-
máhaly děti z včelařského kroužku a patří 
jim za to velký dík. ZŠ Baška děkujeme za 
návštěvu a budeme se těšit na další setká-
ní. 

Text a foto: Medový dvůr

Velmi krásné setkání a  milý podvečer 
proběhl  ve středu dne 29. května v knihov-
ně v  Bašce. Na tomto poetickém setkání 
představila svou novou básnickou sbírku 
knihovnice Dajana Zápalková. Lze říci, že je 
ženou na svém místě v pravém slova smys-
lu. Je totiž dlouholetou členkou Literárního 

klubu Petra Bezruče Frýdek-Místek a od roku 
2013 jeho předsedkyní. Vydala již osm bás-
nických sbírek. Tato její sbírka pod názvem 
„Já, Dajana“ je výběrem básní napsaných 
v  letech 2013–2018. Výtvarně knihu velmi 
zdařile obohatil malíř Alexandr Mosio z Kun-
čiček u Bašky. Celá sbírka tudíž působí jako 
nádherně složené puzzle... Je poskládaná 
z několika životních témat, k nimž se autorka 
vyjadřuje. Našlapuje pozvolna, plná emocí, 
snění, romantiky i reality dneška. 

Hosty podvečera se staly její kolegy-
ně z  literárního klubu – Pavlína Kollárová, 

která představila svou novou básnickou sbír-
ku „Ženská“, z  níž četla ukázky Melanie No-
váková. Vše svou jemnou hudební produkcí 
decentně podbarvily klávesy další kolegyně – 
Marie Grohmannové. Vnímaví a milí návštěv-
níci tohoto příjemného setkání měli v očích 
radost, pohodu a uspokojení. Poezie je jako 
kousek čokolády, která potěší duši a rozplyne 
se jako beránci na nebi. A  my jsme byly rády 
za to, že můžeme těmito chvílemi někoho ob-
darovat. Tak někdy příště, přátelé...

Melanie Nováková
Foto: Vratislav Kryl

Co se dělo v knihovně?
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Třicet sedm prvňáčků, kteří letošní 
školní rok strávili v  rekonstruovaných 
prostorách hodoňovické školy, byli ve 
středu 13. června slavnostně pasováni 
na čtenáře.

Tento slavnostní akt pro prvňáčky probí-
há již po několik let v knihovně, ale protože 
přemístění třiceti sedmi malých dětí z Ho-
doňovic do Bašky by bylo náročnější než 

návštěva knihovnice a starostky obce v ho-
doňovické škole – byla zvolena tato jed-
nodušší varianta. Děti už byly netrpělivé, 
co se bude dít. Obě třídy nastoupily před 
tabuli, v přední řadě držely v rukou jednot-
livá písmena slova ČTENÁŘI  a postupně na 
každé písmeno přednesly nějakou říkanku. 
Poté, aby ukázaly, že opravdu už umí číst, 
četly pohádku o Šípkové Růžence. Pravda, 
některé zcela bravurně, některým se čtení 
ještě trochu zadrhávalo, ale všichni doká-
zali, že si opravdu zaslouží po celoročním 

učení se písmen, čtení textů, nenáročných 
říkanek a pohádek, aby byli pasováni na 
čtenáře. Než jsme k tomuto přistoupily, ješ-
tě jako bonus děti přidaly veselou písnič-
ku za klavírního doprovodu paní učitelky. 
Celkově toto „pásmo“ nastudované v  režii 
třídních učitelek vyznělo velice pěkně, prv-
ňáčci jsou opravdu šikovní.

Pasování na čtenáře se ujala starostka 
obce Irena Babicová, oděná v dlouhý černý 
šat rytíře, aby tento obřad nabyl důstoj-
nosti a  děti si jej skutečně zapamatovaly 

Prvňáčci jsou opravdoví čtenáři

 Knihovna Baška 

      zve občany 

na 

VÝSTAVU OBRAZŮ 
MARCELY BRODOVÉ 

   Minigalerie knihovny Baška 

2. - 30. ZÁŘÍ 2019

NENECHEJTE SI UJÍT! 
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Projekt byl zaměřený na rozvoj grafo-
motoriky, elementární grafi cké zručnosti, 
výtvarné technické dovednosti, fantazie, 

Školní projekt „Barvínkův svět“

Ani jsme se nenadáli a už 
je tu konec školního roku 
a  s ním i  ukončení činnos-
ti kroužků na základních 
školách. Děti z našeho kera-
mického kroužku při 11. ZŠ 

ve Frýdku-Místku zakončily letošní tvoření 
návštěvou výstavy keramických čarodějnic 

výtvarnice Eriky Ožanové v knihovně v Baš-
ce. 

Vydali jsme se tam autobusem a  cesta 
nám rychle uběhla. V  místní knihovně na 
nás čekala výstava a  posezení nad kniha-
mi čar a  kouzel s  knihovnicí Dajanou Zá-
palkovou. Kromě povídání o  stáří a  osudu 
jednotlivých čarodějnic přečetla dětem 

i  jeden poutavý příběh. Nakonec přišla 
sladká odměna. 

Do knihovny děti poslaly své nakresle-
né obrázky čarodějnic a tác, který vyrobily 
z hlíny. Snad udělá radost paní knihovnici, 
které moc děkujeme za vřelé přivítání a tě-
šíme se na další návštěvu. 

Text a foto: Alena Bařinová, 
vychovatelka školní družiny

Přišlo nám psaní… 
Keramika na výletě

nadlouho. Vždyť čtení a  knihy je budou 
provázet celým životem! Prvňáčci přicháze-
li jednotlivě ke starostce, která je dlouhou 
tužkou pasovala, od knihovnice obdrželi 
diplom, deník malého čtenáře – knížku, se 
kterou budou jistě pracovat nejméně ná-
sledující rok. Budou si zde zapisovat knihy, 

které přečetli – autora, ilustrátora, hlavní 
hrdiny, atd. Malou pozorností k  tomu jim 
byl skřítek knihovniček, který bude dohlí-
žet, jak čtou.

„Přeji vám, milé děti, aby vám všem přiná-
šelo čtení radost, potěšení, ale též abyste jím 
nabývali nové znalosti, vědomosti. Brzy již 

budou prázdniny, tak si je pěkně užijte, s no-
vými kamarády a možná i s knihou. 2. záři se 
na vás všechny budu těšit v nové škole v Baš-
ce,“ uzavřela toto milé setkání starostka Ire-
na Babicová.

Dajana Zápalková
Foto: archiv knihovny
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kreativity a estetického citu ke svému okolí, 
doprovázel děti z obou tříd MŠ Kunčičky 
u Bašky, společně s panáčky Barvínky, ce-
lým školním rokem 2018–2019. Děti celý rok 
tvořily, malovaly, kreslily, pracovaly s  roz-
ličnými materiály (papírem, látkou, vlnou, 
vatou, odpadovým, zbytkovým i přírodním 
materiálem). Učily se správně držet kreslící 
náčiní, vyjádřit samostatně prostřednic-
tvím výtvarné tvorby své pocity, zážitky, 
myšlenky, dodržovat domluvená pravidla 
tvorby, hry, umět si rozdělit s druhým práci 
při společné tvorbě či výtvarné hře. For-
mou výtvarných aktivit, instalací děl či relikt 

z  výtvarných akcí esteticky vnímaly okolí 
školy a okolního prostředí.

Projekt byl prezentován výstavou nejzda-
řilejších výtvarných prací dětí z obou tříd v jí-
delně budovy školy a také v prostorách vesti-
bulu OÚ Baška a oficiálně ukončen v pondělí 
24. června 2019 závěrečnou akcí „Barvínkův 
svět s Adolfem Dudkem“ v externích pro-
storách Hostince U  Čendy v  Hodoňovicích. 
Děti i rodiče se nejprve v  interaktivní show 
Adolfa Dudka „Hrajeme si na malíře“ sezná-
mili zábavným způsobem s prací ilustrátora 
dětských knížek. Před zraky dětí vznikaly na 
keramické tabuli jednoduché obrázky, které 

děti aktivně doplňovaly. Po skončení pořadu 
děti objevily kufřík s pokladem – textilní taš-
ky, které si mohly vybarvit dle vlastní fanta-
zie a které ušila pro všechny děti jedna obě-
tavá maminka ze třídy Sluníčko. Další rodiče 
umožnili dětem „vydovádět se“ na skákacím 
hradu, který byl pro ně k dispozici po skon-
čení programu. Na závěr si rodiče s  dětmi 
společně opekli špekáčky a v dobré a spo-
kojené náladě s   Barvínky ukončili projekt 
„Barvínkův svět“.

Lenka Opělová Ječmínková, 
učitelka MŠ Kunčičky u Bašky
Foto: archiv MŠ Kunčičky u B.

Tomáš Chrobák – učitel matematiky 
a tělocviku na ZŠ Baška, vyhrál 1. místo 
v soutěži pro inspirativní učitele základ-
ních a středních škol s názvem „Teacher 
Global Prize Czech Republic“. Cenu si 
převzal 10. června 2019 v Praze.

Tomáš Chrobák učí matematiku tzv. Hej-
ného metodou, kterou i  lektoruje. Vytváří 
sbírky pro učitele a  natáčí webináře (živá 
forma online komunikace, která probíhá přes 
webový prohlížeč – pojem pochází ze spo-
jení slov webový seminář a  poprvé se začal 
používat začátkem 21. století s  rozšířením 

technologií pro videokonference – poz. red. 
www.novinky.cz).

Ve volném čase Chrobák organizuje pro-
jekt Sobotní škola hrou, který se zaměřuje 
na výchovně-vzdělávací programy.

Porota soutěže ocenila mimo jiné snahu 
Tomáše Chrobáka pomáhat dalším uči-
telům a  vyzdvihli spolupráci s  učitelkou 
chemie, přírodopisu, angličtiny a  envi-
ronmentální výchovy Monikou Olšákovou 
– učitelkou z  Janovic, která v  soutěži zís-
kala druhé místo. Třetí místo získal Fran-
tišek Brauner – učitel biologie a  chemie 

z  anglické sekce Gymnázia Olomouc-Hej-
čín.

Anketu pořádá obecně prospěšná spo-
lečnost EDUin a mohou se zúčastnit všichni 
učitelé základních a středních škol v ČR. Pe-
dagogy, kteří se do soutěže přihlásí, hodnotí 
nezávislá odborná porota na základě pře-
dem daných kritérií. Patří mezi ně podpora 
žáků, inovativní výuka, spolupráce s různými 
organizacemi a podpora ostatních učitelů.

Zdroj: https://www.novinky.cz/veda-sko-
ly/507315-soutez-pro-inspirativni-ucitele-vyhral-

-tomas-chrobak-ze-zs-baska.html

Víte že …
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Exkurze v Krevním centru
22. května jsme jeli do Krevního centra 

ve Frýdku-Místku. Uvítala nás milá sestřička, 
která nás provedla prvním patrem. Dozvědě-
li jsme se hodně informací: např. že červené 
krvinky vydrží uskladněny 1 měsíc a plazma 
až 3 roky. Plazma se najednou šokově zamra-
zí na -80 st. Celsia a pak na -30 až -35 stupňů. 
Existuji čtyři krevní skupiny: A, B, AB, 0. Krev se 
může darovat od 18 let a musíte vážit více jak 
50 kg a musíte být samozřejmě zdraví! Muži 
mohou darovat čtyřikrát za rok a ženy třikrát 
za rok. Půl litru krve může zachránit až 3 lidi. 

Vše bylo velmi zajímavé a exkurze se mi 
moc líbila.

Nakonec jsme si zašli s paní učitelkou ješ-
tě na zmrzlinu a jeli jsme zpět do školy.

Danek Klement, 5. B

Zahradní slavnost aneb loučení  
se školou

„Prosím, ať neprší“, „Jen ať je pěkné poča-
sí“. Takové modlitbičky jsme my, pořadate-
lé této akce vysílali směrem k nebi již týden 
před očekávaným pátkem 21. 6. 

Jak už z názvu článku vyplývá, chtěli jsme 
se důstojně, ale zároveň zábavně rozloučit 
s budovou školy Kunčičky 130, ve které děti 
ze tříd 2. A, 2. B a 5. B prožily kus povinné 
školní docházky. A  nejen to, takoví páťáci, 
do této kouzelné budovy chodili do školy 
i do školky, takže pořádné rozloučení bylo 
namístě.

Na poslední pátek školního roku 2018/19 
jsme si naplánovali spoustu zajímavých ak-
tivit a jako místo činu jsme si vybrali nádher-
nou přírodní zahradu u školní budovy. Po-
časí nám nakonec přálo, tak jsme se mohli 
potěšit pohledem na pasování páťáků na 
šesťáky, opéct si párky, pochutnat si na 
dobrotách, které připravily aktivní mamin-
ky i  děti, občerstvit se domácími šťávami 
vlastní výroby a šťávami z Beskydské likér-
ky, zahrát si soutěže, zhlédnout divadélko 

2. B, utkat se ve fotbalovém turnaji nebo si 
jen tak popovídat s dobrými lidmi. A že jich 
tady bylo…

Jako závěrečná třešnička na dortu bylo 
přespávání dětí ve třídách, které vypadaly 
po vystěhování tak nějak prázdně až straši-
delně. Každému z nás se hlavou jistě honily 
všelijaké myšlenky, a hlavně pochybnosti…
budeme zažívat v nové školní budově tako-
vé hezké chvilky jako zde, bude tam dost 
prostoru chodit ven, neztratíme se na dlou-
hých školních chodbách…ale, ráno moud-
řejší večera, jak se říká. A je to svatá pravda.

Ve skutečnosti se všichni do nové školy 
moc těšíme a na tu starou si rádi vzpome-
neme. A možná se zde sem tam vrátíme na 
návštěvu, třeba přečíst malým školáčkům 
pohádku nebo jim zahrát nějaké divadlo.

Text a foto: Martina Mílová (tř. učitelka 5. B)

Ze života 5. B
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V letošním školním roce se mohli malí 
čtenáři poprvé setkávat v  kroužku „Čte-
nářský klub“. Malých nadšených čtenářů se 
sešlo osm.

Byli to žáci z 1. A a z 1. B. Setkávali jsme 
se od října do června každý týden vždy dvě 
vyučovací hodiny v ZŠ Hodoňovice.

Možná si řeknete, jak mohou být ve čte-
nářském kroužku děti, které ještě neumí 
číst, nebudou se tam nudit…? I  rodiče mi 
kladli podobné všetečné otázky.

Děti se opravdu nenudily. Hlavním téma-
tem pro tento školní rok byly pohádky a po-
věsti jakéhokoliv druhu. Zpočátku jsem z knih 
předčítala já nebo někdo, kdo už zvládal zá-
klady čtení. Malí čtenáři se učili přemýšlet nad 
textem a  prohlubovali si základní čtenářské 
strategie – prostředí příběhu, hlavní postavy, 
zápletka a rozuzlení příběhu, aj. Spoustu času 
jsme věnovali hlavním postavám – popsali 
jsme je, nakreslili, vymýšleli jsme hádanky, 
dramatizovali pohádky, domýšleli, jak se po-
stava bude či nebude chovat, kreslili jsme 
komiksy, vyrobili jsme si vlastní příběhovou 
hrací kostku. Jednoduše řečeno jsme se for-
mou hry učili přemýšlet nad obsahem textu.

Odměnou za celoroční práci byla po-
chvala paní knihovnice Dajany, která malé 
čtenáře pozvala na závěrečnou lekci do 
místní knihovny a  lehce je prozkoušela ze 
základních znalostí malého čtenáře. Děti si 

mohly vypůjčit knihy na prázdniny a vyro-
bit si památeční tričko Čtenářského klubu.

V příštím školním roce se na malé čtenáře 
těší� Martina Mílová, učitelka

Foto: archiv knihovny

Druhou květnovou neděli si připomíná-
me krásný svátek – Den matek. Ve školní 
družině „Gumídci“ to bylo tedy od poloviny 
dubna ve znamení tvoření. Děti vyráběly 
dárečky a přáníčka pro maminky, hráli jsme 
různé hry, které byly motivovány rodinou 
a rodinnými vztahy. Jedno poledne jsme si 
s dětmi povídali v komunitním kruhu o tom-
to svátku a vznikl nápad, že bychom mohli 
u  příležitosti tohoto svátku potěšit také 
seniory z  naší budovy a  vymyslet pro ně 
netradiční den. Se seniorkami oslavit Den 
matek a  se seniory Den otců, který bude 
v červnu. Prvotní myšlenku jsme každý den 

rozvíjeli o nové podněty dětí, až vznikl ko-
nečný plán, jak tento den pojmout. Povídali 
jsme si s dětmi, které písničky mají senioři 
asi nejraději. Děti přemýšlely, jakou hudbu 
poslouchají jejich prarodiče a dospěly k ná-
zoru, že většina seniorů poslouchá lidové 

písničky. Vzhledem k tomu, že jsme chtěli, 
aby si s námi senioři zazpívali, rozhodli jsme 
se, že za nimi tedy přijdeme se známými li-
dovými písněmi. Poté už jsme začali vybírat 
vhodné písně. Vanesska se Zojinkou začaly 
pilně nacvičovat písničky na klávesy, aby 

Čtenářský klub v ZŠ Baška

Jak děti ze školní družiny „Gumídci“ oslavili  
se seniory Den matek a Den otců
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Zdravím vás. Prázdniny jsou sice v plném 
proudu a  děti určitě na školu nemají ani 
pomyšlení, ale září tady bude co by dup 
a novou školu je nutno připravit, aby se v ní 
dětem líbilo.

Po stavební stránce je již škola hotová 
a pouze se odstraňují kosmetické vady jako 
nějaký škrábanec a umazaná stěna. V okolí 
školy probíhají intenzívní práce na dokon-
čení chodníků, parkoviště, následně zeleně 
a oplocení areálu. 

Rovněž práce na tělocvičně již značně po-
kročily, byl dokončen obklad stěn, podhle-
dů, montáž vzduchotechniky a topení, pro-
bíhá montáž cvičebního nářadí a připravuje 
se podlaha. Tyto práce budou dokončeny 
k termínu konce prázdnin, aby vše bylo při-
praveno na nový školní rok.

V současné době rovněž probíhá kolau-
dační a  schvalovací řízení a  zaškolení jed-
notlivých pracovníků.

Ke dni 30. 06. 2019 bylo prostavěno 
147.392.360,-   Kč včetně DPH což činí 92% 
celkové ceny díla.� René Bystroň

Zpráva technického dozoru a průběhu prací  
na rekonstrukci ZŠ Baška

mohly naši hudební skupinu doprovodit. 
Každý den jsme si zazpívali pásmo písní, 
které děti vybraly. 

Naše seniory jsme chtěli potěšit také ně-
jakými osobními dárečky. V červnu se totiž 
naše škola stěhuje a je to vlastně taková po-
slední společná akce.  Přemýšleli jsme, co by 
seniory potěšilo. Nakonec jsme se rozhodli, 
že jim namalujeme hrníčky. Pokaždé, když 
si dají kávu nebo čaj, tak si vzpomenou na 
tento den. S dětmi jsme také zvažovali, jak 
udělat chodbu seniorů ještě veselejší. Vzni-
kl nápad, že každé dveře seniorů ozdobíme 

vyrobeným 3D motýlkem afirmací (pozitivní 
motivační větou), kterou vymýšlely také ony. 

Na společnou akci jsme se moc těšili. 
V úterý 14. 05. 2019 vypukl ten slavný den. 
Přišli jsme do budovy a chodili jsme od dve-
ří ke dveřím. Každého seniora jsme tak na-
vštívili osobně a zazpívali jsme mu písničku. 
Vzali jsme s sebou i Orffovy nástroje, takže 
bylo na chodbě opravdu veselo. Každé dítě 
mělo svou funkci, o co se staralo. Hanička 
s Adélkou zdobily dveře, Vojta, Dan a Zuz-
ka předávali hrníčky, Tonda s  Haničkou 
osobně popřáli každému seniorovi, Marek 

byl hlavní osvětlovač a staral se o  to, aby-
chom se seniory po celou dobu vystoupení 
na sebe viděli (rozsvěcoval světlo), Zojka 
s Vanesskou byly hlavní klavíristky a ostatní 
děti doprovázely písně na Orffovy nástroje. 
Senioři byli moc šťastní. Bylo krásné pozo-
rovat radost v  jejich očích. Každý z  nich si 
vybral pozitivní větu a  motýlka, který jim 
teď zdobí jejich dveře.  Hrníček se rovněž 
moc líbil. Bylo to nádherné společné odpo-
ledne. 

Šárka Valošková
Fota: archiv školní družiny
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„Nejste zodpovědní za to, co se stalo. 
Odpovídáte však za to, aby se to už ne-
stalo.“

Max Mannheimer (1920–2016),
jeden z přeživších holokaustu.

Touto myšlenkou budeme ještě více za-
saženi, navštívíme-li Pinkasovu synagogu 
v  Praze. Do jejich stěn je vepsáno téměř  
80 000 obětí, připomínající české a moravské 
Židy, kteří se nevrátili z  koncentračních a vy-
hlazovacích táborů. Tento časově i  fyzicky 
náročný projekt, který byl realizován v letech 
1954–1959, uskutečnili akademičtí malíři Vác-
lav Boštík a Jiří John.  Jména dospělých i dětí 
jsou roztříděna podle obcí, z nichž pocházeli, 
s daty narození a deportace a jsou tak navždy 
připomenutím pro budoucí generace. 

Návštěvníkům z Bašky neunikne jistě po-
zornosti, že je zde mezi jinými jméno Paul 
Steinschneider, jehož posledním bydlištěm 
byla právě tato obec z podhůří Beskyd. Z do-
stupných archivních materiálů se můžeme 
alespoň částečně seznámit s jeho životem.

Narodil se 8. 11. 1880 v  Plzni do rodiny 
významného advokáta JUDr. Heinricha 
Steinschneidera jako šestý syn z  13 dětí. 
Z  dochovaného parte jeho sestry Tekly, 
která zemřela v roce 1911, lze vyčíst, že by-
dliště Paula Steinschneidera je zřejmě od 
tohoto data město Frýdek. Od roku 1919 je 
pak jeho život spojen s  rodinou továrníka 
Neumanna. Po vlastnických sporech této 
rodinné firmy je pověřen vedením textil-
ních továren ve Frýdku. Jedna z  neověře-
ných hypotéz, která vysvětluje, proč se tak 
stalo je ta, že sňatkem jeho sestry Idy se 
stavebním radou Ing. Emilem Neumannem 
byl s rodinou snad v příbuzenském vztahu.

Na jaře roku 1923 je v prostorách bývalých 
železáren v Bašce vybudována a uvedena do 
provozu cihelna, která měla na svou dobu 

moderní kruhovou pec. V  jejím představen-
stvu je Richard Neumann – továrník z Frýdku, 
Artur Lemberger – továrník z  Místku, Karel 
Voříšek – ředitel spořitelny ve Frýdku a Pavel 
Steinschneider – ředitel továrny ve Frýdku. 
Firma byla zapsána do obchodního rejstříku 
26. května 1924 s  názvem Akciová společ-
nost „Cihelia“, továrna na výrobu cihel a  ji-
ného stavebního materiálu v Bašce. Cihelna 

poskytovala práci asi padesáti zaměstnan-
cům, převážně lidem z  Bašky a  nejbližšího 
okolí. Její nevýhodou však byla sezónní prá-
ce, tzn. od jara do počátku zimy a během zim-
ního období se prováděly jen nutné opravy.

Jejím ekonomickým řízením je pověřen 
Pavel Steinschneider, který již jako ředitel ci-
helny bydlel v Bašce v domě č. p. 105. S jeho 
jménem se proto můžeme setkat i v jednom 

Holokaust se dotkl také obce Bašky …

Vpředu zleva salomon Salomonowizc, Bohdan Hrubý a devítiletá Editha Salomowiczová. Vza-
du zleva: Rosner mladší, Marie Hrubá, A. Vondorlová, Rosnerová, Rosner, Sidonie-Zdeňka Salo-
mowiczová. Rosnerovi byli v Bašce jen na návštěvě. Jednalo se o rodinu Zdeňky.
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ze zápisů v  kronice Spolku chovatelů poš-
tovních holubů z Bašky. V Bašce je sice spo-
lek založen na jaře roku 1942, kde je uveden 
jako jeden ze zakládajících členů, ale jeho 
zájem o  tuto činnost dokládá už rok 1927, 
kdy je rovněž zakládajícím členem Spolku 
číslo 085 chovatelů Poštovních holubů, s ná-
zvem Ostravice u  Místku. Zápis dále uvádí, 
že bývalý ředitel cihelny Šnošnarder daroval 
spolku v Bašce svůj transportní proutěný koš 
na přepravu holubů. Zřejmě pro zjednodu-
šení je zde jeho jméno počeštěno.

Pavel Steinschneider nebyl jen ředitelem 
cihelny a  chovatelem poštovních holubů, 
ale také se v roce 1934 stává předsedou Ži-
dovské náboženské obce Frýdek-Místek. 
Události, které pak následovaly, se odrazi-
ly nejen v  jeho osobním životě (16. března 
1939 byl jako Žid zbaven vedení cihelny), ale 
i v životě Židovské obce – vypálení frýdecké 
synagogy zfanatizovanými místními mladí-
ky německé národnosti. Tato smutná udá-
lost se stala v noci z úterý 13. června na stře-
du 14. června 1939. Frýdecká Židovská obec 
požádala Městský úřad ve Frýdku o její ob-
novení. Byla vytvořena komise, která měla 
stav synagogy a její případnou možnost ob-
novy posoudit. Komise rozhodla, vzhledem 
k  vážnému nebezpečí hrozícímu ze zřícení 
stávajícího torza, ale zřejmě především pod 

tlakem německých úřadů, synagogu neob-
novovat, ale zbořit. Vyjádření došlo frýdec-
ké náboženské obci. Doručenku obdržel 
Obecní úřad v Bašce 26. června 1939, který ji 
prostřednictvím svého obecního posla oka-
mžitě doručil předsedovi frýdecké židovské 
náboženské obce Pavlu Steinschneiderovi, 
který měl trvalé bydliště v  Bašce. Zboření 
synagogy se v prosinci roku 1940 skutečně 
uskutečnilo.

Ke konci září 1939 začali nacisté chystat 
první transport Židů z  Ostravska. Tyto in-
formace se začaly šířit i mezi frýdecko-mís-
teckými Židy. V té době předseda Židovské 
obce Paul Steinschneider opouští Bašku 
a  stěhuje se do rodné Plzně. Podle poby-
tové přihlášky lze doložit údaj, že se však 
do Bašky znovu vrátil (byl odhlášen v Plzni 
a přihlášen v Bašce) dne 18. 11. 1940, zřejmě 
z  nařízení německých úřadů. Žil zde až do 
poloviny září 1942, kdy všichni židovští ob-
čané, nejen z obce Baška, byli deportováni 
transportem Bh ze shromaždiště v Ostravě, 
který přijel do terezínského ghetta 18. září 
1942. Pavel Steinschneider byl deportován 
z  Terezína transportem Bx do nacistického 
vyhlazovacího tábora Treblinka na území 
okupovaného Polska, kde zahynul v  říjnu 
1942. Jednalo se o  jeden z  transportů star-
ších vězňů, kteří zahynuli všichni ihned po 

příjezdu v  plynových komorách (22. 10. 
1942). Z  2 033 deportovaných transportem 
Bx nikdo nepřežil. 

Tragický osud Pavla Steinschneidera není 
jediný. Na stěně Pinkasovy synagogy je 
i  jméno další rodiny, která, byť jen krátce, 
byla spojena s obcí Baškou.

Je zde jméno dvanáctileté Edithy, její mat-
ky i otce, kteří zřejmě po nuceném odcho-
du z původního bydliště našli azyl u svých 
přátel, manželů Hrubých. V  jejich domku  
č. p. 193 pak společně bydleli od roku 1938. 
Editha navštěvovala v  letech 1938–1940 
šestitřídní školu v Bašce. Jeden z jejich po-
sledních žijících spolužáků, Alfons Březina, 
(nedávno zesnulý Alfons Březina + 3.7.2019) 
rodák z Bašky, na ni vzpomíná:

„Byla to milá a hodná žákyně, která byla 
velice oblíbená. Rozhodně si nemyslím, že 
by ji někdo ze spolužáků, ale ani z  učitelů 
ubližoval, spíše jsem přesvědčen, že jsme 
se ji snažili všichni pomáhat.“

Od nového školního roku se však už se 
svou spolužačkou Edithou ve třídě nese-
tkal, protože Ministerstvo školství a národ-
ní osvěty dne 7. srpna 1940 vydalo výnos, 
který židovským dětem zakazoval navště-
vovat školy s českým vyučovacím jazykem, 
a to od začátku školního roku 1940/41.

Salomon (*2. 4. 1893 +22. 9. 1942), Sido-
nia-Zdeňka (*6. 6.1895 +22. 9. 1942) a Editha  
(*1. 1. 1930 +22. 9. 1942) Salomonowiczo-
vi byli deportováni z  terezínského ghetta 
transportem do Malého Trostince pouhé 
čtyři dny po svém příjezdu. Prošli patrně 
pouze povinnou karanténou, z níž byli po-
sláni dále. Malý Trostinec byl likvidační tábor 
na území Běloruska. Až na několik výjimek 
byli deportovaní ihned po příjezdu zastře-
leni 22. 9. 1942 v nedalekém lese Blahowš-
tina a  naházeni do hromadných hrobů.  
Z 1 000 osob transportu přežila jedna osoba. 

Epilog:
Už od roku 1996 probíhá celoevropský 

projekt Stolperstein (doslova kámen, o kte-
rý se klopýtá), který začal realizovat Günter 
Demnig z Kolína nad Rýnem jako připomín-
ku na oběti holocaustu a politicky perzeku-
ovaných osob. Jedná se o dlažební kostku 
s údaji o oběti vyryté do mosazné tabulky.

V českých zemích tehdy žilo kolem  
120 000 osob židovského původu, z  nichž 
se na 80 000 z  koncentračních táborů 
nevrátilo. Mezi těmito obětmi je téměř  
i 500 obětí z okresu Frýdek-Místek.Dům č. p. 105 (foto Vlasta Krautová) – poslední bydliště Paula Steinschneidera 

Část zdi Pinkasovy synagogy se jmény obětí holokaustu z Bašky zmíněných v textu
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Z archivních fotografií vybral a textem doplnil František Vaníček

Tak šel čas

▲ Dnes již pamětní snímek z 19. 3. 1977, kdy někteří občané Bašky, a také 
členové LSPS, zhlédli poslední divadelní představení hry Aloise Jiráska 
Lucerna v ND Praha před jeho rekonstrukcí. Dolní řada zleva: Petr Sani-
ter, Jaroslav Chromiák, Karel Řeha, Drahomíra Chromiáková, Ludmila  
Šigutová, Marie Galiová, Antonín Galia, Milada Lepíková, Anna Kolčá-
řová, Adolf Kolčář, Marie Pavlasová. Prostřední řada zleva: Marie Nytro-
vá, Jiřina Řehová, Lenka Měrková, Jan Měrka, Miroslav Lepík, Slavomír 
Pavlas. Zadní řada zleva: Ludmila Foldynová, Anna Sanitrová, Ludmila 
Javorská, Felix Nytra, Slavomír Šigut.

▲ Otevření nové školy v Kunčičkách u Bašky se uskutečnilo v létě 1931. 
Na archivní fotografii z  roku 1932 jsou členové školní rady této školy. 
Spodní řada zleva: p. Chvostková, p. Schindler R., řídící učitel Vacek, uči-
tel Vlček, starosta Vojkovský, pp. Trlica, Škaruda. Horní řada: pp. Janík Jo-
sef, Poloch, Slanina E., Kuča F. Škuta, Opěla, Skokan K. Cyrus. Jejich jmé-
na známe zásluhou dnes již zesnulé Anny Vašicové z Kunčiček u Bašky.

▲ Na fotografii z roku 1987 jsou členky Československého červeného 
kříže z Kunčiček u Bašky.

► V červenci letoš-
ního roku oslavil 
Karel Gott své osm-
desáté narozeniny. 
V  roce 2006 Eliška 
Brabcová, tehdejší 
pracovnice OÚ Baš-
ka a členka kulturní 
komise, navštívila 
muzeum Gottland 
v Jevanech u Prahy. 
Štáb německé televize v tento den natáčel umístění obrazu Karla Gotta 
s  portrétem jeho dcery Charlotty Elly do galerie. Měla velikou radost 
z osobního setkání s Karlem Gottem, který jí s úsměvem a šarmem vy-
hověl, poskytl jí autogram a krátce si s ní popovídal.

▲ Na fotografii (27. 4. 1989) jsou účastníci setkání padesátiletých ro-
dáků z Bašky, Hodoňovic a Kunčiček.

Použité prameny:
KOŽUCH, Vladislav. Almanach obětí na-

cismu v letech 1939–1945 v okrese Frýdek-
-Místek. Frýdek-Místek: Okresní výbor Čes-
kého svazu bojovníků za svobodu, 1991.

POLÁŠEK, Jaromír. Ve stínu frýdecké 
synagógy: historie Židů na Fýdecko-Mís-
tecku. Didaktický materiál pro učitele zá-
kladních a  středních škol. Frýdek-Místek: 
Muzeum Beskyd, 2000. ISBN 80-86166- 
05-8. 

Dopis z Židovského muzea v Praze adre-
sovaný Obecnímu úřadu v Bašce s informa-
cemi o  obětech holokaustu z  obcí Baška, 
Kunčičky, Hodoňovice. 1999.

Výpis z  obchodního rejstříku krajského 
jako obchodního soudu v Moravské Ostravě 
z roku 1924 (kopie  dokumentu firmy Cihelia 
v Bašce). Státní okresní archiv Frýdek-Místek.

JUŘICOVÁ, M. Průmysl v  obci do roku 
1960: Cihelna. In: Baška-Kunčičky u  Bašky 
-Hodoňovice. s. 41. 

Kameny zmizelých – Stolpersteine [online]. 
[cit. 2019-03-05]. Dostupné z: http://www.
stolpersteine.eu/.

František Vaníček

Text byl zaslán do archivu Židovského mu-
zea v Praze, které jeho zařazení potvrdilo: Vá-
žený pane Vaníčku, děkuji Vám za článek a fo-
tografie. Obojí si uložíme v našem archivu. 

Radana Rutová, Dokumentace dějin šoa 
Židovské muzeum v Praze
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INZERCE

Koupím rodinný dům, chalupu 
či pozemek v Bašce a okolí. 

Rád bych koupil starší rodinný dům 
či zděnou chatu nebo pozemek v Bašce nebo 

okolí Frýdku-Místku, Frýdlantu nad Ostravicí. 
Nejlépe přímo od majitele nemovitosti. 

Případně ocením odměnou i tip na koupi. 
Pokud možno na příjemném místě 

a za rozumnou cenu. 
Budu moc rád za každou nabídku. 

tel. 739 731 459, 
e-mail: petamrokic@seznam.cz 



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

Akce SRPEN–ZÁŘÍ
sobota 
17. 8.

Baškohrátky 
areál přehrady Baška, 120 Kč/60 Kč (mládež do 15-ti let), 
rodinné vstupné 2+2 290 Kč, děti do 8 let + ZTP ZDARMA

sobota 10.00
24. 8.

Bašťanské léto
areál přehrady Baška, přihlášky v OBČERSTVENÍ na Pláži

pátek 21.00
30. 8.

Letní kino na přehradě – fi lm Teroristka
areál přehrady Baška, vstupné dobrovolné

sobota  9.00
31. 8.

GulášFest
areál přehrady Baška, vstupné zdarma

pondělí  
2.–30. 9.

Výstava obrazů Marcely Brodové
Minigalerie knihovny Baška

pondělí  
2. 9.

Slavnostní otevření nové školy 
a den otevřených dveří
Základní škola Baška, prohlídky školy od 8.15–10.00 hod., 15.00–17.00 hod.; 
koncert Jaroslava Uhlíře od 17.00 hod.

čtvrtek  17.00
5. 9.

Setkání v ulicích – setkání radních 
a občanů
lokalita pod přehradou, sraz u restaurace Kotva

sobota  16.00
7. 9.

O pohár starosty obce Baška 
– hasičská soutěž
Hodoňovice

neděle  
8. 9.

Hodoňovická pouť
Hostinec U Čendy

sobota  6.00
14. 9.

Automotoburza
parkoviště pod přehradou, vstupné pro návštěvníka 30 Kč

středa  17.00
18. 9.

Peru očima Anet Pavlokové
cestovatelská přednáška, knihovna Baška

čtvrtek  17.00
19. 9.

Setkání v ulicích – setkání radních 
a občanů
lokalita pod Břehem, sraz u moštárny

sobota  19.00
28. 9.

Pouťová zábava
Kulturní dům Baška

neděle  17.00
29. 9.

Pouť v Bašce
parkoviště pod přehradou




